

a szerkesztőségek figyelmébe!

11 La

1968. június 19.

mai bb. 77-es számú hírünket / színház a szociális otthonban/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

/mti/

--

bb. 81. elutazott az iraki delegáció

tné/1e/11 La

1968. június 19.

Szerdán este elutazott az Ibrahim Khalil Husszein iparügyi miniszter vezetésével hazánkban tartózkodott iraki gazdasági delegáció.

bucsuztatására megjelent a ferihegyi repülőtéren Kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és tor-dai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

--

20.15/11

- 54 -

Vége



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 20.

bb. 1. tizezres demonstráció a szolidaritás, a béke, a barátság gondolatának jegyében - nagyüzem a 9. vit méltó magyarországi előkészítésére

1 di/gk/sr/gy/La

1968. június 20.

a most közreadott eseménynaptár tanúsága szerint június utolsó tíz napjával „nagyüzem”, kezdődik a 9. világifjúsági és diáktalálkozó magyarországi előkészületeiben. az ifjúkommunisták népes tábora a fesztivál „szolidaritás, béke, barátság”, jelszavának jegyében változatos programmal köszönti a július 28-án megnyíló szófiai seregszemlét. a következő hetekben hazánk valamennyi részében zászával rendeznek gyűléseket, klubnapokat, kiállításokat és más megmozdulásokat. a politikai demonstrációkkal együtt a legkülönbözőbb művészeti ágak is helyet kaptak a tervekben, amelyek egyszerre juttatják kifejezésre ifjúságunk szolidaritását a szabadságukért, függetlenségükért küzdő hazafiak, s köztük is elsősorban a vietnami nép iránt, hiszen tükrözik az új nemzedék békeakarátát s erősítik a barátság szálait.

a kiszervezetekben felújították az elmúlt évék legsikerültebb, legjobban bevált kezdeményezéseit. sokhelyütt több-ezer kilométeres utra kelnek - a képzelet szárnyán - a fiatalok. klubdélutánok sorozatán „járják be”, az eddigi viték vendéglátó országait. megismerkednek életével, múltjával, jelenével. a filmvetítésekkel, élménybeszámolókkal tarkított „utazásoknak”, Bulgária és Szófia lesz a végállomása. számos községben és városban, köztük pilisvörösvárott, bátaszéken ugy-nevett kis-fesztiválokat rendeznek. baján nemzetközi parasztfjúsági találkozóra, fehérgyarmaton, tiszadadán járási „randevúra”, kerül sor.

/folyt. kbv./

llh

- 1 -

bb. 1. tizezres.... 1. folyt./ gy

ifjúsági találkozókat tartanak ezenkívül többek között galya-
tetőn, szakályban és nádashegyalján. békés megyében uttörő-
karneválok, balatonszepezden, pátkövén és révfölöpön uttörő-
seregszemlék szerepelnek a tervekben. kiskörén vit-tábor nyí-
lik. csongrád megyében barátság-táborban találkoznak a hely-
beliek az egyesszal területéről érkező szovjet fiatalokkal.
a gyárak, üzemek, iskolák, hivatalok, intézmények ifjúkommunis-
tái baráti összejövetelekre hívják meg a hazánkban tanuló kül-
földi diákokat, sokhelyütt, így például gyulán, tamásiban,
pásztón, kiskunhalason és törökszentmiklóson vetélkedőkön
adnak számot arról a kisz-isták, hogy ki tud többet a vit-ről,
bulgáriáról, a szocialista országok ifjúságának életéről.
vit-kiállítás nyílik püspökladányban és nádudvaron. kaposvárott
pedig vit-díjas művészek adnak koncertet.

a hagyományok szellemében most is valóságos műhelyekké ala-
kulnak át a diákok, az ifjúságok, az értelmiségi és paraszt-
fiatalok klubszobái. egyes kezű ezermesterek tizezrei tevékeny-
kednek, hogy maguk készítette ajándékokkal gazdagítsák a bulgá-
riába utazó magyar küldöttség utravalóját. a delegátusokat
minden megyében ünnepélyesen bucsuztatják. a lányok himezik már
azokat az emlékszalagokat, amelyek a június végén vizre szálló
barátság csónaktúra vörös lobogóin jutnak el a bolgár fővárosba.
kijelölték már a tura magyarországi szakaszának táborhelyeit,
ahol ugyancsak ifjúsági demonstrációkat rendeznek. a budapesti-
re érkező „flottillát”, viziparádé köszönti a dunán./mti/

bb. 2. bodrog-tisza barátsági vizitúra a vit tiszteletére

vid-fm/tné/gy/la

1968. június 20.

a szófiai 9. világifjúsági találkozó tiszteletére bodrog-
tisza barátsági vizitúrát rendez a kisz szolnok megyei bizott-
sága. a háromhetes program szerint a vizitúra résztvevői
június 25-én indulnak sárospatakról és július 11-én érkeznek
szegedre.

- 2 -

bb. 2. /bodrog-tisza.... 1. folyt./ gy

menetközben tiszafüredtől tiszaugic számos szolnok megyei tiszta-
menti község mellett kikötnek. tisztaörvényen táborot ütnek,
s a környék fiataljaival közösen műsoros tábor tüzet rendez-
nek. vizitáborozás lesz a nagyköri és martfői tiszaparton is,
ahol a vit-ek történetéről rendezett műsorokkal köszöntik a
„csónak-haddal”, érkező fiatalokat.

szolnokon ünnepélyesen fogadják majd a turázókat, és a vá-
ros intézményeiből újabb fiatalok csatlakoznak a színes felvonu-
láshoz. a szolnoki pihenő idején gazdag program szórakoztatja
majd a résztvevőket.

az egyes állomáshelyeken a környékbeli községek, városok
kisz-fiataljai emlékszalagokat kötnek arra a zászlóra, amelyet
a bulgáriába utazó vit-küldöttek visznek magukkal./mti/

bb. 4. magyar zeneművek külföldön

1 ol/gk/sr/gy/la

1968. június 20.

napjainkban egyre több magyar kompozíció jelenik meg kül-
földi zeneműkiadó vállalatoknál. a magyar zeneszerzők alkotá-
sait gyakorta játsszák mind a szocialista, mind a nyugati or-
szágokban. a közelmúltban például mihály andrás, durkó zsolt,
soproni józsef, vincze imre és kalmár lászló műveit adta ki
a londoni boosey and hawkes-cég. rányi györgy „muzsikus péter”,
címlí gyermekoperáját az ndk-ban schwerinben mutatták be nagy
sikerrel: a mű a breitkopf und hartel /umlauttal/ cégnél jelent
meg nyomtatásban./mti/

- 3 -

bb. 3. nyáron fokozottan kell védeni a dolgozók egészségét - a szot munkavédelmi szakértőknek tanácsai

1 tz/tr/1e/gy/hk

1968. június 20.

itt a kánikula és közeledik az üzemi balesetek szempontjából egyébként is legveszélyesebb időszak, a harmadik negyedév, amint ugyanis a szot munkavédelmi osztályán évtizedek óta összegyűlt adatok tanúsítják, szinte törvényszerűen mindig ezekben a hónapokban következik be a legtöbb üzemi baleset, és ilyenkor a legrosszabb a halálos kimenetelű balesetek statisztikája is.

Éppen ezért a szot illetékesei felhívják a figyelmet, hogy a most következő hetekben és hónapokban fokozott súlyt kell helyezni a biztonsági intézkedések betartására, az ellenőrzésre és minden olyan eszközre, amelyekkel a balesetek megelőzhetők. A nagy meleg és a változékony időjárás hátrányosan hat az idegrendszerre és csökkenti a figyelmet, ezért most különösen indokolt, hogy az ilyen szempontból legkedvezőtlenebb körülmények között dolgozók, a kohászok, az építőipari munkások, a mezőgazdasági betakarításokban résztvevők, stb. feltétlenül megkapják a szükséges és egyébként is előírt hűsítő italokat, a kristályvizet, a teát, stb. a vezetők iktassanak be munkaközi szüneteket és tegyék lehetővé, hogy a dolgozók legalább ebédjüket, illetve vacsorájukat kellemesebb, hűvösebb, némi felüdülést adó helyen fogyaszthassák el. A fedett munkahelyeken a lehető legnagyobb mértékben biztosítsák a szellőzést, és ügyeljenek arra, hogy ha a hőség ellen nincs is teljes védekezés, legalább a légnedvesség ne legyen az elviselhetőnél nagyobb mértékű.

nagy gondot kell fordítani a járművezetők fegyelmességére, ilyenkor dolgozik a mezőgazdaságban a legtöbb gép, s szigorúan kell ügyelni, hogy szakképzetlen ember ne vezethessen gépjárművet, vagy fogatos kocsit, de még targoncát sem. Tavaly a mezőgazdaság állami szektorában az összes halálos balesetek 42,7 százalékát a traktorok, 24,6 százalékát a lovaskocsik szakszerűtlen, gondatlan vezetése okozta.

/folyt. köv./

bb. 3. / nyáron fokozottan... 1. felyt./ gy

az illetékesek ellenőrizzék állandóan a járművek fékberendezéseit, és általában műszaki állapotát, s tartsák karban azokat az utakat, amelyeken nagytömegű szállítás bonyolódik. Számos balesetet idéztek már elő olyan apró gödrök, amelyeket esetleg egy-két órai munkával el lehetett volna tüntetni.

külön is nyomatékosan hívják fel a figyelmet a szot illetékesei a fiatalok munkájának védelmére. Őket az említettek kivül főleg a tiltott helyen való ürdözés veszélyezteti.

Általánosságban gondolni kell arra is, hogy most van a szabadságolások fő idője. A vállalatok, üzemek vezetői fokozott felelősséggel gondoskodjanak arról, hogy az átmeneti létszámcsökkenésből adódó esetleges túlterhelés ne veszélyeztethesse a dolgozók életét, vagy egészségét./mtl/

bb. 6. „vizfüggöny”, a szabadtéri színpad körül - június 22-én kezdődnek a tatabányai nyári játékok

a vid-fm/gg/ká/gy/ta

1968. június 20.

kétezeröttszáz személyes szabadtéri színpadot építettek a tatabányai népparkban. az évszázados fákkal körülvett nézőteret és színpadot olyan automata berendezéssel szerelték fel, amely „vizfüggönnyel”, veszi körül az egész létesítményt. a mesterséges eső egyrészt a különleges dísznövényeket, az óriásfákat öntözi, másrészt hűti a nézőtér levegőjét.

az új szabadtéri létesítményt június 22-én avatják fel, amikor a debreceni csokonai színház érkei „hunyadi lászló”, című operáját mutatja be. ez lesz a nyitánya a „tatabányai nyári játékoknak”, amelyeket husz év után az idén rendeznek meg újra valóban magas színvonalon és reprezentatív környezetben. az augusztus 25-ig tartó nyári játékok alatt tatabányán vendég szerepel többek között a győri kishaludy színház, a budapesti vidám színpad, élvonalbeli művészgardát hoz a városba az országos rendező iroda és itt kerül sor a földművelésügyi népi táncgyűlések országos fesztiváljára is./mtl/

bb. 5. a pedagógusok nyári továbbképző tanfolyamai - a résztvevők száma megközelíti az 1 600-at

1 vt/j/sr/gy/La

1968. június 20.

az országos pedagógiai intézet - a korábbi évekhez hasonlóan - az idén is megrendezi a pedagógusok nyári továbbképző tanfolyamait, amelyek zömét az idegen nyelvi kurzusok alkotják - tájékoztatta az mti munkatársát dr. Bodó László, az intézet főigazgatóhelyettese. elmondta, hogy mintegy 800 résztvevővel bonyolítják le az orosz nyelvi tanfolyamokat hét városban: hódmezővásárhelyen, sárospatakon, nagykanizsán, egerben, szekszárdon, győrött és miskolcon. szombathelyen a német, miskolcon az angol, szegeden a francia nyelvtanárak vesznek részt továbbképzésen. a nyelvi tanfolyamokat külföldi vendég-előadók vezetik. a szovjetunióból ötven orosz szakos nyelvtanár érkezik ebből a célból hazánkba, 21-en jönnek az ndk-ból, angliából és franciaországból. a továbbképzés június 24-től július 6-ig tart.

a fizikatanároknak hatvanban, a matematikusoknak nyiregyszázán és fonyódon, a biológiaszakosoknak balatonfüreden rendeznek tanfolyamot. a világnézetünk alapjai tantárgyat oktató középiskolai tanárokat budapesten készítik elő az anyag feldolgozására. utóbbiak számára neves tudósok tartanak majd előadásokat, konzultációkat. a rajztanárok művészetei foglalkoztatására ebben az évben hódmezővásárhelyen kerül sor.

a nyári programba tartoznak a június 25-től 28-ig tartó „baranyai irodalmi napok”, is. az ezeken részt vevő magyar-tanárok az irodalomtanítás problematikájával foglalkoznak.

megrendezik a történelemtanárok hagyományos debreceni nyári egyetemét is, július 1-től 10-ig. a tematika középpontjában itt az audio-vizuális oktatás kérdései állnak. a nyári egyetemre több külföldi vendéget is várnak bulgáriából, jugoszláviából és az ndk-ból.

bb. 5. / a pedagógusok.... 1. folyt./ gy

a vajdasági és a szlovákiai magyar nyelvű iskolák pedagógusai hazánk fővárosában kéthetes tanfolyamon foglalkoznak az irodalomtanítás kérdéseivel. tőlünk jugoszláviába és csehszlovákiába utaznak oktatási szakemberek, akik a két említett országrész magyar tannyelvű iskoláiban vezetnek tanfolyamot.

az idei nyári pedagógus-továbbképzés összes résztvevőinek száma megközelíti az 1 600-at - fejezte be tájékoztatóját a főigazgatóhelyettes./mti/

bb. 7. korlátozott olvasószolgálat - nyári menetrend a főváros nyilvános könyvtáraiban

1 tf/tr/sr/gy/La

1968. június 20.

hasonlóan a korábbi évek gyakorlatához, ezen a nyáron is - a szokásos gyűjtemény-rendezési munkálatok, ellenőrzési teendők, szabadságolások miatt - korlátozzák a budapesti nyilvános könyvtárak olvasó-forgalmát, módosítják a nyitvatartási rendet.

az országos széchenyi könyvtár központi olvasószolgálat és a különgyűjtemények olvasótermei augusztus 1-től 31-ig zárva lesznek, a kisnyomtatvány-tár olvasótermében augusztus és szeptember hónap folyamán nem fogadnak látogatókat.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ olvasószolgálat augusztus 30. és augusztus 1. között szünetel, ez idő alatt is visszaveszik - illetőleg kérésre meghosszabbítják - a korábban kölcsönzött irásműveket.

július 15-től szeptember 1-ig tartanak nyári szünetet a károlyi mihály országos mezőgazdasági könyvtárban, ahol ez idő alatt csütörtökönként 10-től 16 óráig kölcsönzési szolgálat áll az érdeklődők rendelkezésére.

/folyt. köv./

bb. 7. / korlátozott.... 1. folyt./ gy

az országos pedagógiai könyvtár olvasószolgálat a nyári szünetet július 15-től augusztus 15-ig tartja, ezt megelőzően július 1. és 13 között hétfőtől péntekig 9-től 16.30 óráig, szombaton 9-től 13 óráig működik az olvasószolgálat.

az eötvös loránd tudományegyetem könyvtárában az olvasóterem július 15-től augusztus 17-ig, a folyóirat-olvasóterem július 11-től augusztus 31-ig, a kölcsönző szolgálat július 15-től augusztus 24-ig, a tanári kutató terem szintén július 15-től augusztus 5-ig nem működik.

a budapesti műszaki egyetem központi könyvtárában az olvasószolgálat július 29. és augusztus 24. között szünetel, kölcsönzési szolgálatot tartanak július 15-től augusztus 31-ig minden kedden és pénteken 10-től 18 óráig.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kölcsönző részlege augusztusban lesz zárva, az olvasóterem július 16-tól augusztus végéig nem működik, a kutatószobák július 1-től 15-ig 10 és 20 óra, július 16-tól augusztus 31-ig 10 és 16 óra között lesznek nyitva.

a fővárosi szabó ervin könyvtár központja nyári szünetének időpontja: július 1-28.

az állami gorkij könyvtár központi kölcsönzője július 22 és augusztus 4. között, a központi olvasóterem, a fiókkönyvtár, valamint a zeneműtár július 22 és augusztus 18. között nem tudja fogadni vendégeit.

nem változik a szokásos nyitvatartási rend. tehát nem lesz nyári szünet - az országos orvostudományi könyvtár és dokumentációs központ intézményeinél, a magyar tudományos akadémia könyvtárában, az országgyűlési könyvtárban és a központi statisztikai hivatal könyvtárában. a hadtudományi könyvtár július 1-től augusztus 31.-ig lesz zárva - leltározás miatt./mti/

..

- 8 -

bb. 8. „mini”, szakrendelők baranyai faluközpontokban

b vid-fm/tné/gy/La

1968. június 20.

dr. mécs lászló, a baranya megyei tanács főorvoshelyettese - az orvosi körzetek és a rendelőintézetek közbülső szerveként - körzeti szakrendelők létesítésének tervét dolgozta ki a német demokratikus köztársaságban szerzett tapasztalatai alapján. a terv kísérleti megvalósításával az egészségügyi minisztérium a baranya megyei tanács egészségügyi osztályát bízta meg.

a három-négy orvosi körzetre települő „mini rendelőintézetekben”, az általános orvosokon kívül fogorvos is dolgozik. folyamatosan működik a röntgen-részleg, egészségügyi középkezelőkkel erősítik meg az asszisztenciát és a helyi gyógyszerészek bevonásával működtetnek majd egy általános laboratóriumot is. a szakorvosok hetenként egyszer „kihelyezett rendelésen”, fogadják a körzeti szakrendelőhöz tartozó betegeket.

a faluközpontokra települő és a kapcsolódó egészségügyi hálózatokkal - egészségházzal, védőnőkkel, ápolónőkkel - együttműködő, illetve kiegészülő körzeti rendelőktől egyrészt a falun élők jobb, gondosabb, kevesebb torturával járó orvosi ellátását, másrészt a járási és megyei rendelőintézetek tehermentesítését várják.

az első körzeti szakrendelők szervezését sellyén, sásdon és pécsváradon kezdik meg 1969-ben. a száz baranyai orvosi körzet munkáját a tervek szerint huszonöt hasonló „mini szakrendelőben”, fogják majd össze, ami számottevően javítja a falusi gyógyellátást./mti/

..

bb. 9. készül magyarország nagyméretarányu földmérési alaptérképe

i jf/tr/1e/gy/La

1968. június 20.

a régi kataszteri térképek felújításával, illetve az újabb felmérések alapján az ország területének csaknem kétharmadáról elkészültek az új nagyméretarányu térképek.

folyt. 8év./

ME

- 9 -

bb. 9. / készült magyarország.... 1. folyt./ gy

egyre több helyen kerül a szakemberek házitag használt térképeire a sárga színmegjelölés, amely azt jelzi, hogy arra a vidékre már elkészült a megbízható földmérési alaptérkép. ezeknek „elődjait”, a kataszteri térképeket - amelyekben a földre vonatkozó nyilvántartást fektették le - hazánkban a 19. század második felében terjesztették el, az akkoriban megkivánt 1:2.880-as méretarányban. az 1900-as évek első évtizedeiben folyamatosan vezették a kataszteri térképeket. a felszabadulás után, a földosztás és a földtulajdon változás idején azonban a térképészek nem győzték a munkát, s nem vezették át minden változást. a restancia a tagosítások során még tovább nőtt, akorra már jórészt elavultak a régi térképek, pedig a tervezésnél, a kisajátításoknál, a föld nyilvántartásnál, a telekkönyvnél ugyancsak szükség lett volna a megbízható adatokra.

a nagyméretarányú földmérési alaptérképeket ma már folyamatosan hozzák rendbe a szakemberek. a helyszíni terepmunkán rendszeresen 200-250 ember dolgozik és így a térképek az egész ország területére előreláthatólag a 80-as évek elejére elkészülnek. az ország némely vidékét máris feldolgozták a térképészek. rendelkezésre áll az alaptérkép például győr-sopron megyéről és vas megyében is csaknem befejezték a munkát. szeged környékéről is összegyűjtötték a helyszíni felvételeket. előrehaladt a munka szolnok, kisújszállás és karcag környékén. egyes vidékeken azonban száz éve készült - ugynevezett vetület-nélküli - térképek állnak csak rendelkezésre és ezeken a részeken jóformán minden munkát előlről kell kezdeni. ilyen vidékei az országnak zala, somogy, és baranya megye egyes járásai, ahol ráadásul a terepviszonyok sem kedveznek a térképészeknek./mti/

..

bb. 10. megemlékezések szolnok megyében észtország nemzeti ünnepéről

vid-fm/mné/gy/la

1968. június 20.

az észt szovjet szocialista köztársaság megalakulásának 28. évfordulójáról júliusban szolnok megyében is megemlékeznek. a tallinn várossal létesített testvéri kapcsolatok jegyében több ünnepség programját állította össze a rendezőbizottság.

/folyt. köv./

- 10 -

Rk

bb. 10. / megemlékezések.... folyt./ gy

szolnokon, a városi tanács nagytermében emlékülést tart a hazafias népfront és az mszbt, a városi tallinni körzetének általános iskolájában megnyitják az észt nép életét bemutató kiállítását. a zagyvaparti ligetben szabadtéri filmvetítésre kerül sor észt dokumentum-filmekből. ünnepi megemlékezéseket tartanak a tallinni körzet üzemeiben, intézményeiben, valamint a megye nyolc városában és községében. a programban észt-magyar népdalst is szerepel./mti/

..

bb. 11. eredmények és tervek

i ms/tm/sr/gy/la

1968. június 20.

az mszbt orosz nyelvű tanfolyamai az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás egyik legerősebb bázisát jelentik és jelentik. ezt mutatják az ideai eredmények is. a szinyei merse utcai gimnáziumban működő központi nyelviskolában 1500-an tanultak, javarészt felnőttek, egyetemi hallgatók, de szép számmal akadtak közép- és általános iskolások is, akik ilyen módon akarták elmélyíteni, növelni az iskolában szerzett tudásukat. tíz csoport hallgatói nyelvvizsgára készültek.

a tanítás eredményességének alapja a magas színvonalú tanári gárda volt, amelynek egyharmada anyanyelvét adta át a hallgatóknak. a beszédkészség fejlesztésére szolgáltak a rendszeres időközökben megtartott klubestek, amelyeken a hallgatók orosz anyanyelvű vendégekkel találkoztak. módjuk volt továbbá igénybe venni az audio-vizuális oktatási eszközöket, a magnetofont, a dia-vetítést is. a heti kétszer kétórás gyorsított tanfolyamok résztvevői egy órát mindig korszerű audi-vizuális eszközökkel tanultak.

hasznosnak bizonyult az a kezdeményezés is, hogy egyelőre két megyében, borsodban és hevesben központi nyelviskolát hoztak létre. ezzel megoldották a megyei tanfolyamok egységes irányítását, ellenőrzését és felügyeletét. a következő új központi iskolát pécsre tervezik.

/folyt. köv./

- 11 -

Rk

bb. 11. / eredmények.... folyt./ gy

már megkezdődtek az ősszel induló új tanév előkészületei. a tervek szerint a budapesti központi nyelviskola lesz a továbbiakban az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás országos központja. ez fokozottabb igényeket támaszt mind a tanári kar létszáma és szakképzettsége, mind a korszerű audio-vizuális eszközök tekintetében. az oktatás sikerét, egységes irányvonallal szolgálja, hogy a legjobb szakemberek közreműködésével módszertani tájékoztatót készítenek a felnőtt oktatásban.

a rádió ifjúsági osztálya és az mszbt közötti együttműködés eredményeként orosz nyelvű rádió-tanfolyam kezdődik felnőtt hallgatóknak.

a jól bevált klubesteken kívül egyre több orosz nyelvi turán vehetnek részt az mszbt tanfolyamok hallgatói. ezeknek a kirándulásoknak, társasutazásoknak „hivatalos nyelve”, - az idegenvezetést és a résztvevők egymás közötti beszélgetéseit, eszmecseréit is beleértve - az orosz./mti/

..

bb. 12. borospincéből hűtőház

a vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. június 20.

a tóalmási Lenin termelőszövetkezet ez évben 400 holdon termel paradicsomot. tavalyi termésük kétszázszázötven vagy elmaradt átvételéből csaknem egymillió forintnyi kára volt a közös gazdaságnak. a károk csökkentésére elhatározták, hogy az egykori borospincéjüket hűtőházzá alakítják át. a gépi berendezések szerelését hamarosan megkezdik, s augusztus közepétől már 50 vagon paradicsomot tárolnak az új létesítményben. a másfélmillió forint beruházással készülő hűtőház az év későbbi szakaszában sem marad kihasználatlanul: a környékbeli termelőszövetkezetek termékeit raktározzák el benne. számításuk szerint a beruházási költség két év alatt megtérül./mti/

..

- 12 -

bb 13. az erdőben is károkat okoz a szárazság

1 jf/tr-ju 1e la

1968. június 20.

az idei tavaszon országosan 9.000 hektár területet fásítottak; a szakemberek szerint azonban félő, hogy a munka eredménye később nem mindenhol mutatkozik meg. a rendkívüli szárazság ugyanis már nemcsak a mezőgazdaságban, hanem a fátelvitésnél és az erdőfelújításoknál is érezteti hatását. különösen a hegyvidékek déli fekvésű lejtőin sínylik meg a szárazságot a fiatal csemeték, amelyek sok helyen meg sem eredtek. még a két-három éves telepítéseket is megtizedelte a csapadékhiány, mert a fiatal fák gyökérzete nem érte még el a talaj vízdusabb rétegét és a telepítések egy része elszáradt. károkat jelentettek például a keszthelyi erdőgazdaságból, de a bakonyi, a pilisi és mátrai telepítéseket sem kímélte a kánikula.

ebben a helyzetben a hazai erdőgazdaság dolgozói fokozott gonddal ápolják a fákat. a friss, még 4-5 éves telepítéseken a fák körül fellazítják a talajt és ahol lehet, öntözik a forrástól elcsigázott csemeteerdőket. /mti/

..

bb 14. az okisz országos táncversenye, valamint népitánc-parádéja pécsen és siklóson

vid fm/tr-ju ká la

1968. június 20.

a kisipari szövetkezetek népitánc-csoportjainak VIII. országos találkozóját június 22-én rendezik meg pécsen. a találkozón a mezőkövesdi, a kapuvári, a szarvasi és a dombóvári középöntőkről bekerült 17 együttes 670 táncosa vesz részt.

az egésznapos program a pécsi nagy Lajos gimnáziumban a versennyel kezdődik. ennek nyertese az okisz elnökének vándorserlegét kapja. díjazták ezenkívül a legjobb koreográfiát, férfi és női alakítást, betanítást és zenekísérést is. a versenyen egybekötött VIII. országos szövetkezeti táncostalálkozó a pécsi szabadtéri színpadon és a siklósi járási művelődési háznál sorakerülő disztribúcióval, a 670 táncos új műsorszámokat is bemutató színpompás parádéjával zárul. /mti/

..

8.25/szb

-13-

108

bb 15. megnövekedett a dohánytermelési kedv

a vid/cs szb ká

1968. június 20.

a dohánytermelő közös gazdaságok országsszerte befejezték a palánták kiültetését. a fiatal növények erőteljesen fejlődnek, peronoszpóra fertőzést eddig még sehol sem észleltek. a felemelt beváltási árak hatására megnövekedett a termelési kedv is: a magyar dohányipar dunántúli és duna-tiszaközi fermentáló gyára a tavalyinál ötszáz holddal nagyobb területre, - 10 492 holdra - kötött termelési szerződést. sok termelőszövetkezet használja ki a másik jelentős kedvezményt: a dohánypajta építéséhez nyújtott 50 százalékos állami támogatást is. az albertirsai dimitrov tsz például eddig 30 hold virginiait és 10 hold kerti dohányt termelt. most elhatározták, hogy 1970-ig 90 holdra növelik a virginiait termő területüket, s a termést maguk szárítják meg. az ehhez szükséges hat szárítópajta építését már megkezdték. az építés befejeztével - átlagos terméssel számolva, - holdankint 24 000 forint bevételhez jut a termelőszövetkezet. az épületeket takarmányfélék és gyógynövények szárítására, valamint burgonya előhajtására is felhasználhatják. /mti/

--

bb 16. új könnyűipari negyed komlón

a vid-kz/gg szb ká

1968. június 20.

új könnyűipari negyed bontakozik ki komlón a bányaváros lakóterületének közvetlen szomszédságában. az egykori szállásfalú felújított épületében először a helyiipari vállalat rendezett be műhelyeket, főként fiatalok és nők foglalkoztatására. itt működik a papucsüzem, amely ma már az ország minden részébe szállítja termékét. a női munkaerő-kinálat, idecsalta,, a budapesti elektroakusztikai és villamossági ktsz-t is. építő-szállásból kialakított két üzemépületében az idén már 16 millió forint értékű áru készül. főképpen villanyszereleési tömegcikkeket gyártanak, emellett néhány érdekesebb feladatot is elvállaltak. itt készítik például a magyarországon forgalomba kerülő szokol zsebrádiókhoz az akkumulátor-töltőket és a telpol nevű tv szobaantennákat. a szerény földszintes épületek sorából már kiemelkedik az új, modern elektroakusztikai üzemépület. a 12 millió forint értékű beruházás még az idén elkészül és azt eredményezi, hogy a jelenlegi nyolcvan helyett jövő ilyenkor 350 főt, zömében asszonyt, leányt foglalkoztatnak. az évi termelési érték meghaladja majd az ötvenmillió forintot. üzemnyitásra készül a budapesti május 1. ruhagyár komlói egysége is. a bánya-szálló egyik átalakított szárnyában kapott helyet. itt rövidesen mintegy 500 nőt foglalkoztatnak. /mti/

--

8.30/szb

-14-

bb 17. hetenkint 200 000 naposcsibe

vid-cs/mné szb ká

1968. június 20.

több mint 14 millió forintos beruházással korszerűsítik és kibővítik a derecskei baromfikeltető állomást. ötven új, nagyteljesítményű gépet szereltek be az állomás új épület-szárnyába, s így a korábbi 50 000 helyett a jövő évtől kezdve hetenkint 200 000 napos baromfit adhatnak át a tenyésztő üzemeknek. a kibővített állomás lesz egyúttal a 16 gazdaság társulásával létrehozott hunnia-hibrid keltető központja is. /mti/

--

bb 18. termelőszövetkezetek és a baranyai mék társulása pécs gyümölcsellátásának megjavítására

b vid-cs/mné szb ká

1968. június 20.

uttörő jellegű vállalkozás született pécsen: a baranyai mék társulást alakított három városkörnyéki termelőszövetkezet: a baksai ezüstkalász, a kozármislenyi damjanich és a nagykozár-bogádi virágzó tsz-szel a lakosság gyümölcsellátásának megjavítására. közös terv alapján fejlesztik gyümölcsstermelő, feldolgozó és értékesítő tevékenységüket, így elkerülik a párhuzamos beruházásokat. a társulás tagjai megállapodtak abban, hogy a jóminőségű friss gyümölcsöt a mék útján hozzák forgalomba, a gyengébb minőségű gyümölcsből pedig szörpöt vagy konzervet készítenek.

a társulás máris hasznosnak bizonyult: a mék és a tsz-ek módosították eredeti beruházási terveiket. a mék például 2 millió forintos költséggel akart szeszfőzdét és gyümölcsaszalót építeni pécsen. most elhagyta a tervét, mert kozármislenyben már épül egy korszerű nagy szeszfőzde, baksán pedig gyümölcsaszalót létesítenek. a mék most főleg a friss gyümölcs osztályozására, csomagolására és tárolására fordítja beruházási eszközeit. viszont a termelőszövetkezeteknek nem kell külön gyümölcsmanipulálót, hűtőt és tárolót építeniük, mert a szükséges munkát a mék végzi el helyettük. a társulás tagjai közös fejlesztési tervet dolgoznak ki, amely szerint a mék vállalja a friss gyümölcs kezelését és értékesítését, mohácsi konzerv üzemében pedig a gyümölcs tartósítását. a nagykozár-bogádi virágzó tsz szörp-üzemében a fogyasztásra nem alkalmas gyümölcsből különféle szörpöket gyártanak, s a kozármislenyi damjanich tsz szeszfőzdéjében kerül majd főzésre a társulás mindegyik cefréje. a baksai ezüstkalász tsz végzi a gyümölcsaszalást, a feldolgozásból és az értékesítésből származó nyereségen a forgalom arányában osztoznak a társulás tagjai. /mti/

--

8.55/ju

-15-

de 10.32

bb 19. tizezer kaszanyél egy faluból

vid kz/gg-ju ká la

1968. június 20.

több mint tizezer kaszanyelet készítettek az idén a bükk déli lábánál fekvő cserépfalu lakói. részben az alföldön, részben a borsodi és nógrádi falvakban árusítják a fogyasztási szövetkezetek közvetítésével. az ősi szerszám iránt azokon a hegyes-dombos vidékeken a legnagyobb a kereslet, ahol a meredek lejtők-re húzódó szántóföldeken a gépekkel nehezen boldogulnak. megnőtt a kereslet az ásó és kapanyelek iránt is. ezekből mintegy harmincezret készítenek az idén a cserépfalusiak. a felszabasulás előtt az egész tisztántult és az alföldet ez a falu látta el szerszámnyelekkel. az időközben háttérbe szorult ősi mesterséget a mezőkövesd és vidéke általános fogyasztási szövetkezet keltette új életre. /mti/

--

bb 20. bő termést ígér a csongrádi kadarka

a vid cs/mné-ju ká la

1968. június 20.

a csongrád-szolnok vidéki állami pincegazdaság körzetében a múlt évinél is jobb termést ígérnek a szőlők. a fűrtszámláló szemlék tapasztalatai szerint az ültetvények 80 százalékán lévő kadarka és kövidinka jól tűri a szárazságot, erőteljesen fejlődnek a fűrtök. számottevő peronoszpóra kártételt eddig nem tapasztaltak, de már harmadszor permetezik az ültetvényeket. a két megyében 30 000 hold a termőterület, s a fiatal telepítések közül is 2 000 hold termőre fordult az idén. ugyanakkor körülbelül 1000 hold előregedett, kishozamu és költségesen művelhető telepet felszámolnak. a gazdaságok az új ültetvények telepítésénél alkalmazkodtak a piaci igényekhez: a hagyományos kadarkán kívül elsősorban a hárslevelű, továbbá a rizling és az ezerjónakapott nagyobb területet, amelyek iránt itthon és külföldön egyaránt megnövekedett a kereslet. /mti/

--

bb 21. gyógyszeralapanyag ipari szennyvizből

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. június 20.

szellemes megoldással ammonszulfidot vonnak ki ipari szennyvizből a dorogi gyógyszerárugyár szakemberei. a gyógyszer és a vegyipar számára egyaránt fontos alapanyag új, lelőhelyének, felderítésére lényegében kényszerhelyzet adott ösztönzést. a korábban szénfeldolgozóként működő üzem a kőbányai gyógyszerárugyárral egyesült, s fokozatosan megszünteti eddig gazdaságtalan termékeinek gyártását. / folyt. köv./

9.05/szb

-16-

de 1027

bb 21. / gyógyszer alapanyag... 1. folyt/-ju

legutóbb a szénlepárló kemencéket ,, nyugdíjazták,, ilyen célból, de ezzel automatikusan megszűnt a melléktermékként jelentkező ammonszulfid gyártása is. a véletlen játéka folytán a dorogiakkal egyidejűleg más hazai gyárakban is megszüntették ennek a terméknek az előállítását. e fontos alapanyag hiánya miatt viszont több nélkülözhetetlen gyógyszergyártása veszélybe került. a váratlan gondot bravúrosan számolta fel a dorogi gyáregység kollektívája. az ammontartalmu ipari szennyviz hasznosításával állítják most elő a tonnánként 30.000-40.000 forintot érő ammonszulfid oldatot, s ezzel a gyógyszeripar igényét teljes egészében kielégítik. /mti/

--

bb 22. a gyulaji új barázda tsz - a községi művelődési ház mecenása

a vid fm/tr-juká la

1968. június 20.

a tolna megyei - mintegy 2.500 lakosu - gyulaj községben az új barázda tsz évi 60.000 forintot szavazott meg a községi művelődési otthon fenntartására, amelyhez - ugyancsak évente - további 20.000 forintot ad a községi tanács is.

a termelőszövetkezetnek az volt a kívánsága, hogy olyan függetlenített igazgatót állítsanak a tavaly épült és korszerűen berendezett művelődési otthon élére, aki kellő rátermettséggel gondoskodik a zömében a tsz-ben tanuló és dolgozó falubeli fiatalok szabadidejének hasznosításáról. ezért a községi és a járási tanács pályázatot hirdetett a gyulaji művelődési otthon igazgatói állására, s a jelentkezők közül a szombathelyi felsőfoku tanítóképző népművelési és könyvtáros-szakán most végző egyik ösztöndíjas hallgatót választották ki.

az új művelődési otthont a lakosság összefogásával több mint 1 millió 300 ezer forintos költséggel építették, s a tsz elhatározása - amelyet a tervtárgyaló közgyűlésen hagyott jóvá, a tagság - nagyban előmozdítja a falu kulturális életének fellendítését.

hasonló módon hozzájárul a termelőszövetkezet a községi művelődési otthon fenntartásához györkönyben, nakon, madocsán és sílagárdon is. /mti/

--

9.15/ju

de 1027

-17-

bb 23. Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1 pr/gk-ju sr hk

1968. június 20.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának üléséről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a városházán.

dr. nagy ervin, a fővárosi tanács közlekedési osztály fejlesztési csoportjának vezetője bejelentette, hogy a végrehajtó bizottság döntése alapján meghosszabbítják a millenniumi földalatti vasutat a városligeti végállomástól a kacsóh pongrác ut és a mexikói ut találkozásáig. a vonalhosszabbítás azért vált szükségessé, mert a következő években sok ezer lakásos lakótelepek épülnek fel a kacsóh pongrác ut mentén, a gazdálkodó ut környékén és a rákospalotai belterületen. a vonalhosszabbítás az előzetes számítások szerint mintegy 355 millió forintba kerül.

szegedi andor, a tanács munkaügyi osztályának vezetője elmondotta, hogy a végrehajtó bizottság megtárgyalta a fővárosi munkaerőhelyzet alakulását. kiemelte, hogy a gazdaságirányítási reform bevezetésének kezdeti időszakában budapest munkaerőhelyzete, a foglalkoztatottság színvonala nem változott lényegesen, s változás rövid időn belül nem is várható. 1968 első negyedében a termelés volumene a szocialista iparban 4 százalékkal, a szocialista építőiparban 6 százalékkal nőtt, a foglalkoztatottak átlagos létszáma az iparban változatlan maradt, míg az építőiparban 2 százalékkal, s a kereskedelemben 3 százalékkal növekedett, s ugyancsak emelkedett 4, illetve 2 százalékkal a termelékenység színvonala. az előbbiekből következően a munkások havi átlagkeresete az iparban és az építőiparban 2, illetve 3 százalékkal volt magasabb az előző év azonos időszakánál.

a munkaügyi osztály jelentése rámutat, hogy a munkaerő-gazdálkodási hivataloknál bejelentett munkahelyek száma tovább növekedett, s ezen belül különösen örvendetes a női munkalehetőségek gyarapodása. / ez részben összefügg a gyermekgondozási segély bevezetésével. / érdekes képet mutat egy, a munkaerővándorlás okait kutató vizsgálat, amely azt mérte fel, hogy az 1965-1966-1967 években végzett szakmunkások hány százaléka dolgozik jelenleg is annál a vállalatnál, ahol tanulói idejét töltötte. a vizsgálat szerint az 1965-ben végzetek 44.7 százaléka, míg az 1966-ban és 1967-ben végzetek 57.7 százaléka, illetve 60.3 százaléka dolgozik jelenleg is annál a vállalatnál, ahol annak idején sikeres szakmunkásvizsgát tett.
/ folyt. köv. /

11.05/szp

-18-

12^of

bb 23. / Ülést tartott... 1. folyt/-ju

megvitatta a végrehajtó bizottság e tárgykörön belül a vállalati munkaerőgazdálkodást befolyásoló jogszabályok hatását is. az új munka törvénykönyv hatását vizsgálva megállapították például, hogy miután ez a jogszabály-gyűjtemény lényegesen enyhíti a felmondási kööttségeket - a munkaerővándorlás növekedésének egyik okát a vállalatok éppen az új munka törvénykönyvnek tulajdonítják: a gyermekgondozási segély bevezetésének tapasztalatait vitatva a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a szociális juttatásnak ezt a formáját 1967 decemberéig a jogosultak 80 százaléka, mintegy tizenhat és félezer szülőanya vette igénybe. a születések számának várható emelkedése alapján egyébként - a számítások szerint - ebben az évben 18 000 anya marad ki a munkából. a segélyre igényt tartók számának előzetes becslése biztonságosabbá teszi a vállalati létszámtervezést, mindamellett a megüresedett munkahelyek betöltése jelenteg több nehézséget okoz, mint az előző években.

a munkaügyi osztály jelentése végezetül hangsúlyozta, hogy a munkaerőhelyzet alakulásában az eddigi tapasztaltak alapján lényeges változás nem várható: a vállalatok munkaerőigénye előreláthatólag tovább emelkedik. a helyzetet megkönnyítene számos vállalat és üzem vidékre telepítése, illetve az új gazdaságirányítási rendszer hatásaként várt munkaerő-átcsoportosulás. az előbbi 1968-ban még nem várható, az utóbbi pedig a gazdasági ösztönzők viszonylag lassu érvényesülése miatt csak a reform széles körű kibontakoztatása után jeletkezik.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta a főváros járványügyi helyzetét, amelyről dr. ferenczi endre, a köjál igazgató-helyettese tájékoztatta az újságírókat. a többi között elmondotta, hogy az elmúlt négy esztendőben a főváros járványügyi helyzete egészében véve kedvezően alakult. ez tulajdonítható a közegészségügyi-járványügyi szolgálat fejlődésének, a település-, élelmezés- és iskolaegészségügyi viszonyok javulásának, illetve a mikrobiológiai laboratóriumok által végzett diagnosztikai vizsgálatoknak.

/ folyt. köv. /

11.25/ju

-19-

12^of

bb 23. / ülést tartott... 2. folyt/-ju

ide tartozik az a széles körű egészségügyi felvilágosító tevékenység is, amelyet a lakosság egészségügyi kultúrájának emeléseért folytatnak a tömegszervezetek, elsősorban a vöröskereszt, a beszámoló a továbbiakban sorra veszi a jelentősebb fertőző megbetegedések alakulását, megállapítja például, hogy a dizentériában megbetegedettek száma még mindig elég magas, s ez a betegség zömmel a hat éven aluliakat dönti át. a megelőző, óvó intézkedések között ezért kísérletképpen több területen az átlagosnál kiterjedtebb, részletesebb góckutató tevékenységet vezettek be. már évek óta nagyjából azonos szinten mozog a járványos májgyulladásban megbetegedettek száma, védekezésül a beteg környezetében élőket gamma-globulin védőoltásban részesítik, s e célra évente 40-50 liter ilyen szériumot használnak fel. hathatósabb lenne a védekezés a műanyagfecskendők, s az egyszerű használat után eldobható tűk bevezetésével. a légúti fertőző betegségek között az elmúlt években a legtöbb megbetegedést, mintegy nyolc-tizezret a kanyaró okozta, s emelkedő tendenciát mutat a vörhenyfertőzöttek száma is. influenza 1965-ben és 1968-ban lépett fel járványos formában, az elmúlt évben sok gondot okozott a veszettség elleni küzdelem. 1967-ben 151 veszettséggyanus sérülésről szereztek tudomást, míg ez évben csupán az első öt hónapban 160-ról, a sérülések több mint kétharmadát kutya okozta. a fertőző betegségek elleni küzdelem egyik leghatásosabb módja - emelte ki végezetül dr. ferenczi endre - a védőoltások széles körű alkalmazása. ennek eredményeképpen a gyermekbénulás és a diftéria gyakorlatilag megszűnt, s aránylag kis számban fordul elő a szamárköhhögés is.

a végrehajtó bizottság a továbbiakban meghallgatta a III. és a VII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját a kereskedelmi és az iparhatósági tevékenység gyakorlásáról, megvitatta a kereskedelem ez évi beruházásainak egyes kérdéseit, s javaslatot fogadott el a fővárosi zeneiskola szervezet decentralizálására. /mti/

11.35/szb 11:50

de 12:2

-20-

bb 24. a kollektív szerződések tapasztalatai a textilipari szakszervezet központi vezetősége előtt

t tz/gk-ju 1e hk

1968. június 20.

a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén megtárgyalta a kollektív szerződések megkötésével és végrehajtásával kapcsolatos tapasztalatokat. az elmúlt hónapban a szakszervezet 25 vállalatnál, illetve gyárnál tartott vizsgálatot ebből a szempontból.

a vizsgálat eredményeiről a központi vezetőség elé terjesztett beszámoló megállapítja, hogy a kollektív szerződések a munka törvénykönyve rendelkezéseinek megfelelően és a dolgozók érdekeinek szem előtt tartásával készültek el. ami gyakorlati megvalósulásukat illeti, a szakszervezeti tanácsok általában élnek jogaikkal, bár például a magyar posztógyár dunaujvárosi fészkefőnökségének üzemi szakszervezeti tanácsa mindaddig a hatáskörébe tartozó kérdések közül egyetlenegyét sem tárgyalta. a kifogásolási jogot - a ,,vétőt,, - eddig sehol nem alkalmazták. ebben szerepet játszott az ezzel kapcsolatos szabályozás megjelenésének késlekedése is.

az üzemek többségében érvényesül az az előírás, hogy a munkaviszonyt kétoldalu szerződéssel kell létrehozni, de a téren is akadnak hibák, elsősorban a szabályok helytelen értelmezése folytán. több helyütt túlságosan sok munkakört nyilvánítottak változónak, főleg azért, hogy minél szélesebb körben tegyék lehetővé az áthelyezéseket. érdekes az is, hogy a felmondások többségét a dolgozók kezdeményezték. a vizsgált üzemekben a dolgozók, illetve a vállalat által kezdeményezett felmondások aránya 2251:30 volt. a kilépők száma budapesten, hódmezővásárhelyen, szegeden és győrött volt a legmagasabb, sopronban és pápán a legalacsonyabb.

eddig még kevés vállalatnál engedélyeztek jutalomszabadságokat, de például a pápai textilgyárban májusban öt szocialista brigád 57 tagja kapott két-két nap, s a könnyűipar 11 kiváló dolgozója három-három nap jutalomszabadságot. /mti/

12.45/szb

de 13:50

-21-

bb 25. elhunyt szabó árpád

szb hk

1968. június 20.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. temetése június 24-én délután fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. mszmp vi. ker. bizottsága. /mti/

..-

bp 26. segített a kapásnövényeken a hőmérsékletcsökkenés és az eső

1 jf/tr szb ie

1968. június 20.

manapság azt tartják a mezőgazdászok: amennyire változó-kony az időjárás, olyan differenciáltság várható a különböző vidékeken a gabonatermésben is. amilyen szeszélyes a csapadék-eloszlás, ugyanolyan különbségek figyelhetők meg a természetben, mégpedig nemcsak a megyék között, hanem sok esetben még ugyanannak a falunak határában is. nem ritka, hogy a falu egyik végén más kép fogadja a termésbecslőket, mint a másikon.

a négy napi kánikula ismét gyorsította a gabonák érését, és ez valamivel még előbbre hozta a buzaaratás országos kezdési időpontját. a szerda délutáni és a csütörtöki hőmérsékletcsökkenés és az esők - bár általában csak 10-15 kilométeres körzetekben hullottak - elsősorban a kapásokon segítettek. a cukorrépak ugyanis már a kora délelőtti órákban is „elfeküdtek”, a földeken, ami a szakemberek számára azt jelezte, hogy ismét kifogyott a talaj nedvességtartalma. a rekkenő hőség nem tett jót a kukoricának sem; a növény „furulyázott”, levelei összezsavarodtak, megsodródtak. ilyen körülmények között csütörtökön már az is segített, hogy valamelyest csökkent a hőmérséklet és a napsugárzás ereje, s ezzel együtt a növények párolgása is mérséklődött. /mti/

..-

13.00/ju 1305

le

-22-

bb 27. időjárásjelentés

gk-ju

1968. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. június 20-án, csütörtökön 13 órakor:

a nappali fölmelegedés kissé tovább gyengül

időjárásunk szárazföldi helyzetképe az elmúlt nap folyamán átlakult. ez elsősorban abban nyilvánul meg, hogy a hosszabb ideje szünetelő óceáni levegőbeáramlás ismét megkezdődött, sőt szerdáról csütörtökre megélné vált. közép-európában, különösen a kárpát-medencében folytatódott a szokatlanul meleg, fülledt idő, délutáni, esti, sőt éjszakai zivatarokkal. csütörtök délelőtt délnyugati áramlással már kissé hűvösebb légtömeg érkezett, amit a következő rövid időszakban valószínűleg meg további frisebb levegő követ majd.

házánkban szerdán fülledt, az átlaghoz képest több fokkal melegebb idő volt. a napfénytartalma általában meghaladta a 10 órát csupán a duna-tisza közén és a tisza bal partja mentén marad 5-10 óra között. a déli óráktól kezdve komárom - pécs vonaltól keletre csaknem mindenütt kialakult záporos, zivatar, de a lehullott eső mennyisége csak néhány helyen érte el a 10 millimétert. vác környékén és a főváros délkeleti szektorában 20 milliméternél több esett. ez utóbbi helyen a zivatart jégeső is kiérte. a turkevei meteorológiai állomásról 41 millimétert jelentettek, a hőmérséklet szerdán napközben délnyugaton 30 fok körül volt, máshol 31-36 fokig emelkedett. csütörtök reggelre 15-20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változó mennyiségű felhőzet mellett keleten helyenként zápor, zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órakor 23-26 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi közértéke 25.9 fok volt, 5.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, főként ma délután és éjjel többfelé záporos, zivatarral, időnként élénk déli, délnyugati, majd a dunántúlon nyugati, északnyugati szél. a nappali fölmelegedés kissé tovább gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 293 centiméter. /mti/

13.10/szb

13/20 le

..-

-23-

28. külföldi mérnökök tanulmányozzák a körös-vidék vízgazdálkodását

a vid cs/mné-ju hk

1968. június 20.

az unesco keretében megrendezett nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam résztvevői csütörtökön gyulára érkeztek. a magyar szakembereken kívül 14 országból érkezett 20 külföldi közöttük burmai, nigériai, újzélandi, pakisztáni és szri lankai - vízügyi mérnök látogatott el a körösök-völgyébe háromnapos tanulmányutra. a vendégeket a körös-vidéki vízügyi igazgatóság központjában nagy györgy igazgatóhelyettes köszöntötte, majd dr. márkai-zay lajos, a magyar hidrológiai társaság megyei csoportjának titkára ismertette a körös-vidék vízgazdálkodást, s jól bevált öntözési és belvíz levezetési módokat, a táj nevezetességeit.

a tanfolyam résztvevői pénteken az épülő békési duzzasztót, továbbá a hosszufoki szivattyutelepet, a biharugrai halgazdaságot tekintik meg. biharugrán egyúttal a halak, és a tavai pocsenyekacsák együttes neveléséről kapnak tájékoztatást. szombaton szarvasra utaznak, ahol elsősorban az öntözési és a rizstermesztési kutató intézet nemzetközileg elismert kutatási eredményeit, a legkorszerűbb termesztési

módszereket tanulmányozzák. /mti/

bb 29. hajnali szivárvány nyíregyháza felett

a vid cs/mné-ju hk

1968. június 20.

különös látványban volt részük csütörtökön hajnalban a koránkezdő nyíregyházi lakosoknak: négy órától fél 5-ig változó erősségű, teljes félkört alkotó hármas szivárványban gyönyörködhettek. a felkelő nap sugarai átvilágították a város délnyugati oldalán képződött esőfelhőt, s a háttérben fokozatosan kirajzolódott a hatalmas szivárvány-ív. amikor a színei teljesen felerősödtek, a félkör belső oldalán megjelent a gyengébb második s még beljebb a harmadik halványabb mása. a színpompás természeti jelenség csak a felhő feloszlása után szűnt meg teljesen. a hajnali hármas szivárványnak sok száz nézője volt. /mti/

14.22/szb 14.35

-24-

bb 30. nyeregbe szállt győr megye egyetlen női kombájnos

a vid-cs/mné szb hk

1968. június 20.

néhány évvel ezelőtt országos hírnévre tett szert bachmann félix, a lajtahansági állami gazdaság volt kombájnos, aki először ért el 1000 vagonon felüli teljesítményt. akkor egyik leg-erősebb vetélytársa a felesége volt, aki állandóan a „sarkát taposta... a bachmann házaspár most a levéllé „boldog jövő”, termelészövetkezet tagja. de csak a feleség maradt hátra a kombájnoshoz, s jelenleg győr megye, de valószínűleg az ország egyetlen kombájnosnője. mivel a hirtelen jött kánikulai meleg a levéllé határban is kasza alá érlelte a gabonákat, csütörtökön bachmanné is nyeregbe szállt. az szk-3-as kombájnjával - amelyet indulás előtt a műhelyben dolgozó férje vizsgált át alaposan - megkezdte az őszi árpa aratását, s most már alig-alig lesz pihenője, míg a tsz 1200 hold gabonája le nem fogy. /mti/

bb 31. a víztárolókat is bekapcsolták az öntözőtelepek ellátásába

1 jf/tr szb 1e

1968. június 20.

a júniusi kánikulában ismét visszanyerték eredeti rendeltetésüket a mezőgazdasági víztárolók, amelyeket egyébként zömében halastóként használnak. a medencékből - ahol tavaly holdanként két és félmázsá halat neveltek - az összegyűjtött vizet most fokozatosan adják az öntözőtelepeknek, amelyek a természetes vízrendszerek apadása miatt nehéz helyzetbe kerültek és nem tudják biztosítani a kívánt utánpótlást. az országban hozzáférhetőleg négyezer holdnyi területen helyezkedik el a 120 víztároló; teljes készletük 62 millió köbméterre becsülők. ez a mennyiség valamivel több, mint amennyit például a balatonból öntözési célra kivehetnek. a teljes tartalékok azonban természetesen nem lehet hasznosítani, hiszen gondotni kell mindenhol a betelepített halakra. a vízkészlet 15-20 százaléka a tárolókban marad, a halak életfeltételeinek biztosítására.

a jórészt kisebb, félmillió köbméteres befogadóképességű tárolók a dunántúlon tesznek most jó szolgálatot, némileg enyhítik a csapadékhiányt. az alföldi, síkvidéki részeken csak néhány nagyobb tároló van, ezek azonban korántsem győzik a környékükön levő mezőgazdasági üzemek kiszolgálását, mivel ezeken a részeken nehezíti az öntözőtelepek munkáját a tiszta alacsony vízállása is. /mti/

15.16?11

- 25 -

14/15.30.4.1

bb 32. a demokratikus korea katonai attaséjának sajtótájékoztatója

t vt/gg-ju sr hk

1968. június 20.

hong há guan fővezredes, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének katonai, tengerészeti és légiügyi attaséja csütörtökön a nagykövetségen sajtótájékoztatót tartott, amelyen Li Dong Szon, nagykövet is részt vett. az attasé elmondotta, hogy hazájában június 25-én - a koreai háború kirobantásának 18. évfordulóján - kezdődik az amerikai imperialisták dél-koreából történő kivonásáért küzdő hónap, s az július 27-ig, a háború győzelmes befejezésének 15. évfordulójáig tart. hangsúlyozta: a koreai háború bebizonyította, hogy a szabadságért és függetlenségéért küzdő, s Kim Ir Szen köré tömörülő, szellemében egységes koreai nép ereje legyőzhetetlen.

a továbbiakban részletesen foglalkozott azokkal a mesterkedésekkel, amelyeket az amerikai imperialisták egy koreai elleni újabb háború kirobantásáért folytatnak. ezt a célt szolgálta például a pueblo kémhajó behatolása koreai felségvizekre. rámutatott ezután: korea önálló egyesülésének megvalósulása és a dél-koreai nép boldogtalanságának megszüntetése mindenképp függ az amerikai imperialisták kivonulásától dél-koreából. a kéttészakított haza egyesítésének kérdése a nemzet belügye, s abba semmiféle külföldi erő beavatkozását nem engedhetjük meg. az amerikai agresszoroknak minden gyilkos fegyverükkel együtt ki kell vonulniuk dél-koreából - jelentette ki az attasé, majd válaszolt az újságírók kérdéseire. /mti/

bb 33. halálos üzemi baleset

i fe/gk-ju sr

1968. június 20.

történt a fővárosban a Opál utca 23. szám alatt családi ház építkezésén. az állványzaton dolgozó filo Béla 28 éves kőműves, budapesti lakos alatt a tartógerenda eltörtött. a súlyos gerenda rázuhant a szerencsétlen fiatalemberre aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

- 26 -

bb 34. halálos közlekedési balesetek

i fe/gk szb sr

1968. június 20.

esztergomban dudás László 26 éves lakatos motorkerékpárjával belerohant az előtte haladó lovaskocsiba. a motoros és utasa, Meng Tamás 19 éves lakatos a helyszínen meghalt. egerben Bocsi János 25 éves gépkocsivezető az egeri 4-es akóv tehergépkocsijával, amelyen kenyeret szállított, belerohant az utszélen parkírozó vontatóba. a tehergépkocsi utasa, Fodor Ernő 47 éves árukihordó sérüléseibe a kórházban belehalt. a vizsgálat szerint a balesetet a tehergépkocsi vezetőjének figyelmetlensége okozta, ezért a rendőrség eljárást indított ellene.

taktaharkány határában a helyi új élet termelőszövetkezet pótkocsis vontatójáról, amelyet Vigh Lajos 37 éves traktoros vezetett, lekapcsolódott a pótkocsi, s a lejtős úton beleszaladt egy nyolc személyből álló csoportba. a pótkocsi Kovács Imréné 64 éves háztartásbelit egy fához szorította. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőkocsiban meghalt, a csoport egyik másik tagja könnyebben megsérült.

budapestben az Árpád fejedelem útján a zártpályás hév-síneken Ramocsa Sándor 26 éves villanyszerelőt egy szerelvény halálra gázolta. /mti/

--

bb 35. Balla István,

szb hk

1968. június 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, - aki 1940-től szolgált a párt, a munkásmozgalom ügyét, - 55 éves korában, tragikus körülmények között, elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 26-án délután 3 órakor lesz a X. kerületi újköztemetőben. /mti/

--

bb 36. Simon Sándor,

j szb sr

1968. június 20.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a Zrínyi katonai kiadó munkatársa június 18-án váratlanul elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása június 24-én 14.15 órakor lesz a kispesti temető ravatalozójában. mszmp politikai főcsoportfőnökségi bizottsága Zrínyi katonai kiadó /mti/

--

15.30/11

- 27 -

Kk 15.30/11

bb. 37. ismét három vízhalál - két gyermekáldozat

1 fe/gk/sr/1l hk

1968. június 20.

az elmúlt 24 órában ismét három vízbefulladás történt. a szerencsétlenek között két gyermek van. délegyházán tiltott helyen, a sóderbánya gödrében fürdött szórád sándor 9 éves iskolai tanuló s ott lelte halálát. felsőgödnét radván-szki jános 14 éves iskolai tanuló fulladt a dunába. a margiszigeti sportuszodában gémessy vilmos tibor 21 éves segédmunkás - eddig ismeretlen okból - a vízbe fulladt./mti/

bb. 38. évadzáró társulati ülés a nemzeti színházban

t pr/gk/sr/1l hk

1968. június 20.

évadzáró társulati ülést tartottak csütörtökön a nemzeti színházban. both béla igazgató vont mérleget az idénről és azt itthoni és külföldi sikerekben gazdagnak, és anyagiakban is eredményesnek mondotta. az 1967-es naptári évben 313 előadást tartottak a nemzeti színházban és 300-at a katona józsef színházban. az idén nagyjából azonos számú, több mint 190 előadást tartottak a hevesi sándor téren és a petőfi sándor utcában. a bevételi tervet ebben az évben is jelentős összeggel teljesítették.

az évad során járt sziciliában a társulat, ahol sikerrel játszották agrigentóban az ottani pirandello-fesztiválon az olasz szerző „csörgősipka” című darabját. két vendégtársulatnak is otthont nyújtott a nemzeti: három alkalommal a prágai, hatizben a varsói nemzeti színház játékaik.

a továbbiakban elmondotta both béla, hogy az új évadban kilenc bemutatót terveznek, négy új darab a nemzetiben, öt pedig a katona józsef színházban kap színpadot. a tervek szerint az első bemutatóra szeptemberben kerül sor, amikor ugo betti „a játékos” című darabját játsszák a katona józsef színházban. a színmű olvasópróbái egyébként még ezen a héten megkezdődnek. a második bemutató októberben lesz a nemzeti színházban, dobozy „eljött a tavasz” című művéből. a továbbiakban így alakul a bemutató-naptár: németh lászló „széchenyi”, shakespeare „tévedések vigjátéka”, erdélyi „mozaikok”, ezenkívül még a későbbiekben realizálódó darab kerül színre a nemzetiben, illetve a katona józsef színházban.

az igazgató bejelentette, hogy újabb külföldi vendégszereplések vannak kilátásban. a jövő év áprilisában újvidékre és belgrádba megy a társulat./mti/

T négy

- 28 -

15.35/1l

16-11

bb. 39. megnyílt a szot balatonszabadi gyermeküdülője

vid kz/gg/1l hk

1968. június 20.

csütörtökön megérkeztek az első ideit beutaltak a szot balatonszabadi gyermeküdülőjébe. a kis vendégeket - 500 általános iskolás diáklányt - nagy szeretettel várták, a vasutállomás, csak úgy mint az üdülő, zászlódiszbe öltözött ez alkalomból. az augusztus 28-ig tartó üdülési időnyben az ország különböző vidékeiről együttesen 2500 iskoláskorú lány pihen, játszik, szórakozik majd a balatonszabadi gyermeküdülőben./mti/

bb. 40. befejezték munkájukat a kgst palota magyar építői

a vid kz/gg/1l hk

1968. június 20.

a harmincemeletes moszkvai kgst palota építésében részt vevő magyar szövetkezeti építőipari dolgozók befejezték munkájukat. az ágazatot képviselő szombathelyi építőipari ktsz dolgozói a tervek szerint a hét végén érkeznek haza. együttesen 4800 munkanapot töltöttek a 300 000 léghöbméteres épületkolosszus építésén. paliga frigyos, a kgst palota kivitelezésében közreműködő magyar vállalatok főmérnöke elismeréssel szölt a szövetkezeti munkájáról. mint elmondotta, összesen 12 magyar vállalat vesz részt az építkezésben. a magyar szakemberek tervezési szaktanácsadóként is közreműködtek. a kivitelezésnél belső szakipari munkákat végeztek, s elektroakusztikai berendezéseket állítottak és szereltek fel az épületben. a henger alakú, ezer férőhelyes konferenciateremben például 16 nyelvű magyar tolmácsberendezést építettek be. a hatalmas helyiség külső palástját 1500 négyzetméter márvánnyal és 250 négyzetméternyi féldrágakövet burkolták az ém kőfaragó és épület szobrászipari vállalat dolgozói. az országos szakipari vállalat egyebek között 25 000 négyzetméter parkettát szállított./mti/

16.40/1l

- 29 -

16-11

bb. 41. emlékezés a mávág gyári sortűz 50. évfordulójára
t pr/gg/sr/gy/hk 1968. június 20.

egésznapos rendezvény-sorozattal emlékeztek meg a gyár 1918-as mártírjairól csütörtökön a ganz-mávág mozdony-gyár-egységének dolgozói. délbén a gyáregység „jószerencsét”, kapujánál megkoszorúzták a mártírok - cseh jános, fáczán györgy, kádár gyula, méra sándor, tóth istván és tóth sándor - emléktábláját. rezsőfi minály, a gyáregység pártbizottságának titkára ünnepi beszédben szólt az ötven éve történekről. 1918 júniusában hatalmas sztrájk rázkódtatta meg a háboruban amugy is meggyengült osztrák-magyar monarchiát; a sztrájk éppen budapestről, a mávág-ból indult. június 20-án, az akkori máv gépgyárban a csendőrség sortűzet nyitott a követeléseikért fellépő munkásokra, s a gyilkos golyók hat munkás életét oltották ki. a gaztett nem maradt megtorlatlanul, a mávág munkásai az utcára, majd a parlament elé vonultak. már utközben csatlakoztak a szomszédos gyárak dolgozói, s a szabadság téren egybegyűlt többezres tüntető tömeg előtt landler jeno mondott beszédet. a vérengzés hírére ekkor már a főváros munkássága letette a szerszámot. a sztrájk villámgyorsan átterjedt az országra, s a munkabeszüntetésben résztvevők száma meghaladta a félmilliót.

az emlékbeszédet követően elhelyezték koszorúikat a márványtáblánál az egykori veteránok s a gyár mai dolgozói. délután a ganz-mávág vörösmarty művelődési házának nagytermében tartottak ünnepi ülést, ahol paizs jeno, a ganz-mávág szak szervezeti bizottságának titkára emlékezett a történetekre, az izmosodó, erejére talált munkásság egyik ragyogó fegyvertényére, s a mártírhalált haltakra. ezután munkáskórusok adtak emlékhangversenyt, mai fiatalokkal találkoztak az egykori sztrájk résztvevői, veteránok, szemtanuk rendeztek baráti találkozót./mti/

bb. 46. pécsi joghallgatók nyári szakmai gyakorlata
vid-fm/gk/gy/hk 1968. június 20.

a pécsi joghallgatók az idén is tanulmányaikat segítő szakmai gyakorlattal töltik a nyári szünidőt: a másodévesek csütörtöktől kezdve hat héten át a tanácsok munkájával, a harmadévesek pedig a bíróságok, ügyészségek tevékenységével ismerkednek. a hallgatók kisebb csoportja a német demokratikus köztársaságba, a pécsi jogi karral baráti kapcsolatokat tartó jénai testvéregyetemre utazik./mti/

15.50/gy

- 30 -

16.05.81

bb. 42. sivatagi klüma a tatabányai homokbányában
b vid-kz/gg/gy/hk 1968. június 20.

a rendkívüli időjárás sok sajátos problémát okozott komárom megye egyes üzeimeiben. a tatabányai cementgyárban nemcsak a legmelegebb üzemrészekben dolgozó embereket, de még a gépeket is megviselte a hőhullám. a gyár két nagyteljesítményű légkompresszora kapott „hőgutát”, s felmondta a szolgálatot. a két fontos berendezést erőltetett tempóban javítják a karbantartók. nyújtott műszakban dolgoznak a zárt épület 40 fokos hőségében, hogy mielőbb rendbehozzák a gépeket.

a megyét ellátó tatabányai tejüzem a hőség miatt kevesebb tejtermékkel látja el a lakosságot. mint az üzem vezetői közölték a kánikulát a tehének is megsínylelték: naponta mintegy 7 000 literrel kevesebb tej érkezik az üzembe a felvevő helyekről, mint korábban.

a tatabányai szénbányák homokbányájában sivatagi klüma uralkodik. a homokszemcsék tükröként verik vissza a napsugarakat, a homokot fejtő brigádok 37-43 celsius fokos hőmérsékletben dolgoznak. a vizágyukat kezelő homokbányászok rövid időközönként váltják egymást. a nap sugárzása miatt ugyanis a bőrük még felöltözve is felégphetne.

a maga nemében egyedülálló gondot okoz a hőség az országos távvezeték építő vállalatnál is. a távvezetékoszlopokat ugyanis ólomtartalmu miniummal festik, és a rekkenő hőségben intenzívebb a mérgező anyag párolgása. nehezíti a festőbrigádok munkáját az is, hogy a mérgező festék miatt teljesen belötyözve, védőruházatban kénytelenek munkájukat végezni./mti/

bb. 43. devizagazdálkodási konferencia egerben
vid-kz/tné/gy/hk 1968. június 20.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége heves megyei elnöksége rendezésében kétnapos hitel-, pénz-, és devizagazdálkodási konferencia kezdődött csütörtökön egerben. kilencvenkilenc gazdasági egység képviselői előtt dr. tallós györgy, a magyar nemzeti bank ügyvezető igazgatója tartott előadást „hitelpolitikai irányelvek alkalmazása a vállalati gyakorlatban”, címmel. a konferencia gazdasági szakemberek továbbképzését is szolgálja. résztvevői pénteken a mátravidéki fémüvekbe látogatnak, ahol az üzem devizagazdálkodási tapasztalataival ismerkednek meg. heves megye összes üzeim közül ez a gyár bonyolítja le a legnagyobb exportforgalmat és ilyen irányu tevékenysége a következő években tovább növekszik./mti/

15.55/gy

- 31 -

16.05.81

bb. 44. versenyfelhívás a betakarítási munkák gyors elvégzésére
1 jf/lk/1e/il hk 1968. június 20.

a termelészövetkezetek országos tanácsa, az állami gazdaságok országos központja és a gépjavító tröszt - a medosz elnökségével és a kisz központi bizottságával egyetértésben - országos versenyt hirdetett a betakarító gépek vezetői részére. a versenyfelhívásban felkéri az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a gépjavító vállalatok, állomások kombájn-vezetőit, arató és szalmabálázó gép vezetőit, hogy kezdeményezzenek minél szélesebb körű munkaversenyt és legjobb tudásukkal és tapasztalataik hasznosításával segítsék, a gyors, jó minőségű betakarítást. a csapadéokban szegény, kedvezőtlen időjárás miatt idén előreláthatóan közepes termésre lehet csak számítani, - ez a körülmény is jobb szervezést, figyelmesebb, hatékonyabb munkát igényel a betakarítógépek vezetőitől.

a versenyben - amelynek befejező napja augusztus 20 - a kombájn-vezetők, az arató- és bálázógépek vezetői indulhatnak. a verseny feltételeit az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek, a tsz-szövetségek és a gépjavító vállalatok vezetői, szakszervezeti és kisz bizottságai ismertetik a gépvezetőkkel. az aratás befejezése után a teljesítményeket augusztus 25-ig értékelik, majd felterjesztik a legjobbak névsorát. a megyei és a területi szervek szeptember 1-ig a termelészövetkezetek országos tanácsához, az állami gazdaságok országos központjához és a gépjavító tröszt-höz továbbítják a megye, a terület és a vállalat három-három első helyezést elért kombájnosaik, valamint a megye illetve a terület legjobb arató- és bálázógép vezetőjének nevét és teljesítményének adatait.

a verseny rendezői felkéri a termelészervezeti, állami gazdasági és vállalati vezetőket, szakszervezeti és kisz-bizottságokat, valamint az illetékes megyei és területi szerveket, hogy minden lehető módon segítsék a nehéz munkában helytálló dolgozókat. gondoskodjanak ellátásukról, pihenésükről és a biztonságos munkafeltételek megteremtéséről. segítsék hogy a verseny hozzájáruljon a betakarítás eredményes elvégzéséhez./mti/

- 32 -

15.05/gy

MW 16.10.4.11

bb. 45. új bölcsőde, orvosi rendelő, öregek napközi otthona szombathelyen - ülést tartott a városi tanács

a vid fm/gk/il hk 1968. június 20.

szombathely város tanácsa csütörtökön - dr. németh mihály-nak, a tanács egészségügyi osztályvezetőjének beszámolója alapján - a megyeszékhely közegészségügyi helyzetéről tárgyalt.

az előadó többek között ismertette: a város területén felszámolják az egészségtelen lakásokat, az üzemek a korszerű fűtési technikával csökkentik a levegő szennyeződését. kedvezően érezteti hatását a zöldövezetek kialakítása, s jelentősen bővült a víz- és csatornahálózat. új iskolák építésével, a régi intézmények felújításával lényegesen javult az iskolák egészségügyi helyzete, de még nem oldódott meg a napközi otthonok megfelelő elhelyezése. még ebben az évben átadják rendeltetésének a vasúton túl, városrészen épülő negyven személyes bölcsődét, a jáki úton a felnőtt- és gyermek körzeti orvosi rendelőt, s a köztársaság téren az öregek napközi otthonát.

dr. németh mihály tájékoztatta a tanácsstagokat a város üzeminek, ktsz-einek egészségügyi helyzetéről, a foglalkozási megbetegedések alakulásáról, a város köztisztasági, ételmeztelenség és járványügyi helyzetéről. ez utóbbival kapcsolatban hangsúlyozta: az elmúlt évben sem diftéria, sem gyermekbénulásos megbetegedés nem történt.

a beszámoló után élénk vita követte. a tanácsülés határozatot hozott, amelyben megállapította, hogy az elmúlt két évben a város közegészségügyi helyzete, köztisztasági állapota nagymértékben javult. utasította az egészségügyi osztály vezetőjét: a jövőben fokozottabban érvényesítse hatósági jogkörét. szükségesnek tartják a további fejlődés érdekében, hogy a társadalmi szervek - a vöröskereszt, a nőtanács, a kisz, az utöröszövetség - fokozottabban vegyenek részt a város tisztaságáért kifejtendő társadalmi mozgósításban./mti/

--

bb. 53. olasz szakszervezeti küldöttség

gk/1e/il hk 1968. június 20.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének meghívására budapestre érkezett az olasz cgil villamosvasuti és belvízi hajózási dolgozók szakszervezetének négytagú küldöttsége mario torricini főtítkárhelyettes vezetésével./mti/

--

- 33 -

MW

16.05.11

bb. 47. 14 éves fiu, mint kétszeres életmentő

a vid-fm/gk/gy/hk

1968. június 20.

urbán sándor 14 éves tiszadobi iskolai tanuló két - nálánál fiatalabb - fiúval mentette meg a 13 éves marsalkó gyula és a 10 éves horváth tiszta állatokat legeltetett a tiszta árterületén. közben az állatokat behajtották a tiszta holtágába fürdetni, s ők is utánuk mentek. a hullámok azonban elkapták a fiukat, s már fuldokoltak, amikor a közelben tartózkodó urbán sándor észrevette őket. habozás nélkül a vízbe vetette magát és sikerült mindkét fuldoklót kimentenie.

a tiszalöki járási kisz-bizottság dicséretre és jutalmazásra terjesztette fel a kétszeres életmentő urbán sándort./mti/

bb. 48. debrecenben rendezik meg a 13. vasutas, postás és közlekedési ifjusági béketalálkozót

a vid-fm/gk/gy/hk

1968. június 20.

a kisz központi bizottságának, a közlekedés és postaügyi minisztériumnak, a vasutas és a postás szakszervezet elnökségének rendezésében június 30-án debrecenben tartják meg a 13. vasutas, postás és közlekedési ifjusági béketalálkozót. a vitre készülődés jegyében ünnepelnek ezen a napon a fiatalok, s ugyanakkor az imperialista agresszorok elítélésével bizonysgot tesznek harcös békeakaraturól.

debrecenben serényen készülődnek a nagyszabásu ifjusági béketalálkozóra. az ország különböző vidékeiről 13 különvonattal érkeznek a résztvevők. csaknem 13 ezer fiatalot szállítanak a különvonatok a debreceni pályaudvarra, ahol az érkezőket ünnepélyesen fogadják, majd különautóbuszokon a nagyerdői stadionhoz utaznak. a stadionban egész napos műsort rendeznek. reggel uttörő zenekar és tánczenekar ad műsort, 10 óra után pedig nagygyűlésre kerül sor. a nagygyűlést sportbemutatók, versenyek és más sportrendezvények követik. a stadion mellett felállított szabadtéri színpadon több mint tíz együttes és zenekar, továbbá az operaház, valamint a debreceni csokonai színház több művésze, népszerű táncdalénekesek és magyar-nótaénekesek lépnek fel és adnak „nonstop,, műsort.

/folyt. köv./

16.20/gy

- 34 -

MW 16.40/gy

bb. 48. /debrecenben... 1. folyt./ gy

a debreceni nagyerdőben a fiatalok rendelkezésére áll ezen a napon a strandfürdő, a ludas matyi vidámpark és a csónakázótó is. a rendezés munkájában a debreceni fiatalok, a kisz-szervezetek tagjai segítenek, s a „házigazdák,, mintegy négyezerfőnyi csoportja ismerteti meg a fejlődő, szépülő debrecent az országos találkozó résztvevőivel./mti/

bb. 49. ülést tartotta a kisz vas megyei végrehajtó bizottsága

a vid-fm/gk/gy/hk

1968. június 20.

a kisz vas megyei végrehajtó bizottsága csütörtökön szombathelyen az ifjusági kulturális fórum járási, városi és megyei tanácskozásainak tapasztalatairól tárgyalt. a tanácskozásokon több mint ötszáz ifjusági, párt- és állami vezető, népművelési szakember vett részt, s a vitákban mintegy kétszázán szólaltak fel.

a kisz vb megállapította, hogy a megyében sikerült az ifjusági kulturális fórum célját és fontosságát megőrtetni. felhívták a kisz-alapszervezetek figyelmét: bátrabban képviseljék a fiatalok érdekeit, többet kezdeményezzenek, éljenek a lehetőségekkel. kéréssel fordultak a megyei tanácshoz: segítsék, hogy a községi tanácsok vezetői többet foglalkozzanak az ifjusági kulturális nevelésével. közös erővel járásonként hozzanak létre ifjusági mintaklubokat, indítsanak versenyt az ifjusági klubok otthonossá tételéért. létesítsenek vidám parkot szombathelyen, kezdeményezzenek társadalmi munkaakciót a cell-dömölki művelődési ház, uttörőház és stadion építésére, s a köszegi zwinger-borozót rendezzék be ifjusági klubháznak.

kérték a megyei tanácsot: tegye lehetővé szombathelyen a szabadtéri színpad újbóli üzembehelyezését, vegye kézbe a megyeszékhelyen az ifjusági kombinát felépítésének ügyét és szorgalmazza a szentgotthárdi zeneiskola mielőbbi felépítését.

az ülésen javasolták a szakszervezetek és a mozilüzemi vállalat vezetőinek: kezdeményezzenek a kisz-szel közösen kulturális versenyt a nagy-, közép- és kisüzemekben, s azokban a községekben, ahol megszűntették a rendszeres filmvetítéseket, a vetítógépeket adják át a helyi kisz-szervezeteknek./mti/

16.25/e

- 35 -

MW 16.40/gy

bb. 51. megkezdődtek a vas megyei műszaki napok

a vid-kz/tné/gy/hk

1968. június 20.

csütörtökön szombathelyen a megyei pártbizottság székházának nagytermében ünnepélyes keretek között megnyitották a június 20-tól 27-ig tartó vas megyei műszaki napokat. a megnyitón, amelyen megjelent dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke is, dr. kovács tibor, a központi statisztikai hivatal megyei igazgatóságának vezetője tartott előadást az iparosítás néhány speciálisan vas megyei problémájáról. mint rámutatott, a megye ipara a felszabadulás után alig több mint 3 000 munkást foglalkoztatott. súlyosan érintette a megye gazdasági és társadalmi előrehaladását az, a ma már egyértelműen tévesnek ítélt, 1949-1956 közötti, fejlesztési koncepció, amely szerint az ipari beruházások az ország belső területeire koncentrálták. ezekben az években az országos átlagnál jóval kisebb mértékben fejlődött vas megye ipara, s emiatt 25 000 ember költözött el a megyéből. a beruházások 1957-től nagymértékben növekedtek. a fő cél, a foglalkoztatottság gyors javítása volt. 1957-1960 között 481 millió, 1961-1965 között 961 millió, 1966-ban 258 millió forint volt az ipari beruházás. 1967-ben pedig mintegy 400 millió forintot fordítottak erre a célra. a vas megyei ipar 1957-ben 15 000 embert foglalkoztatott, ma pedig már mintegy 34 000-nek ad biztos munkaalkalmat. az iparfejlesztési programban a munka termelékenységének növelése háttérbe szorult. az ipari termelés növekedése 70 százalékos arányban a létszám emelkedéséből származott. az előadó éppen ezért a következő időszak fő feladatai közé sorolta a munka termelékenységének növelését. a nagy érdeklődéssel kísért előadás után a művelődési és sportházban megnyitották a megye ipari üzemeinek termék-kiállítását./mti/

bb. 50. új anyarozsbetakarító gépek „vizsgálja”, baracson

a vid-cs/mné/gy/hk

1968. június 20.

négy új típusú anyarozsbetakarító gép vizsgázott csütörtökön a baracsi igazság termelőszövetkezet mesterségesen fertőzött rozstábláján. a szakemberek azt vizsgálták, hogy a különböző konstrukciójú gépek közül melyik válik be legjobban a gyakorlatban, melyiket javasolják sorozatgyártásra. a „győztes”, a fejér megyei meszöv gépe lett, amely az anyarozsot tisztán szedi le, így külön válogatásra nincs szükség. a kalászokat nem tépi, s lényegesen gyorsabb, mint az eddigi gépek: napon-
ta öt-nyolc hold gabona anyarozs-termését gyűjti be./mti/

16.35/gy

- 36 -

He K. K.

bb. 55. 110 tagú művészeti delegáció utazik a vit-re - hat önálló nemzeti est - több mint 80 fellépés - tájékoztató a szófiai előkészületekről

t ditm/sr/11 la

1968. június 20.

a 9. világifjúsági és diáktalálkozóra utazó magyar kulturális delegáció előkészületeiről és programjáról tájékoztatták csütörtökön az ifjúsági szállóban az újságírókat. orosz lászló, a kisz központi bizottsága kulturális osztályának vezetője elmondta, hogy 110-en képviselik szófiában hazánk fiatal művésznemzedékét. a klasszikus zenétől a táncdalig megtalálhatjuk közöttük a legkülönbözőbb műfajok művelőit. valamennyien hazai és külföldi sikerek egész sorával érdemelték ki a megbízatást. perényi eszter hegedűművész a zeneművészeti főiskola felszabadulási emlékversenyén nyert 1965-ben első díjat, s többek között finnországból és portugáliából is koncerteket adott már. sebestyén ernő hegedűművész, a magyar állami operaház koncertmestere 1966-ban a genfi nemzetközi zenei versenyen végzett a második helyen. lux erika zongoraművész legutóbb a magyar rádió második zongoraversenyén győzött. hacki tamás füttyművész 1962-ben a ki mit tud-on ért el első helyezést, s azóta fellépett a szovjetunióban, a német szövetségi köztársaságban és ausztráliában is. angliában a bbc tv társaság felvételt készített róla. poór péter táncdalénekes a gmundeni sláger európa kupa szerepelt szép sikerrel; második díjat kapott és elnyerte a nemzetközi sajtó különdíját.

nyolc műfajban 20 magyar résztvevője lesz a 9. világifjúsági találkozó hivatalos művészeti versenyének. ők összesen 34 fordulóban vetélkednek majd a legkülönbözőbb földrészek országainak képviselőivel. a hagyományoknak megfelelően a hivatalos kulturális delegáció tagjaként készül a bolgár fővárosba a kisz hétszeres vit-díjas központi művészegyüttese.

ezuttal a tánckar, a rajkó zenekar és az egyetemi kórus vesz részt a seregszemlén. táncművészetünket a pécsi balett együttese képviseli majd a vit-en.

/folyt.köv./

- 37 -

16.40/11

KK

bb. 55./ 110 tagu ... 1. folyt./ 11

Népes művészcsoporthoz lép fel szófiában az esztrád műsorokon. a sirius tánczenekaron kívül többen között mátraai zsuzsa táncdalénekes, hoffi géza parodista, gátfi jános bűvész és konferanszié utazik bulgáriába. ezen kívül az idei ki mit tud fő díjainak nyertesei is helyet kapnak a kulturális delegációban.

A magyar művészek a szófiai nemzeti színházban gálaesttel kezdik meg vendégszereplésüket; a bolgár rádió és televízió szimfonikus zenekara szólaltatja meg a táncjátékok zenéjét. a továbbiakban hat önálló nemzeti est szerepel a programban, ebből kettőn a pécsi balett, egyen a kisz művészegyüttese, hármon pedig az esztrád „részleg”, lép fel. a tervek szerint 24 jelentősebb nemzetközi koncert szereplői között is színpadra lépnek a magyar művészek és 18 összejövetelel találkoznak európai, ázsiai, afrikai, amerikai pályatársaikkal.

Marton frigyos, a delegáció művészeti vezetője arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a közelmúltban egy hetes szakértői tanácskozáson készítették elő szófiában a 9. vit kulturális programját. javában tanulják, próbálják műsorukat a magyar együttesek és szólolisták. arra törekednek, hogy a különböző művészetek nyelvén méltóképpen fejezzék ki a fesztivál alap gondolatát, a szolidaritás, a béke, a barátság eszméjét. ennek jegyében állították össze a július 31-1 gálaest programját is. az első részben a magyar-bolgár barátságot, kapcsolatokat szimbolizálják a műsorra tűzött művek. a második rész a szolidaritás érzését fejezi ki, a harmadik a népi együttesé, míg a negyedikben többen között minirevüt mutatnak be budapestről.

A kulturális delegáció tagjai összesen több mint 80 alkalommal lépnek fel a 9. világifjúsági találkozón. augusztus 3-án részt vesznek a nemzetközi karneválon. a több órás felvonulás után a szófiai barátság parkban szórakoztatják a vendégsereget. az egyik szabadtéri színpadot teljes egészében hazánk művészeinek rendelkezésére bocsátották, s itt ötórás műsorban kell helytállniok. ezen kívül önálló magyar estre kerül sor a hazánk küldöttségét is vendégül látó új lakótelep művelődési házában. ezzel együtt zajlik le a hivatalos magyar-bolgár találkozó is.

Az összejövetelel részt vett és izelítőt adott szófiai műsoránál a vit-re utazó kulturális delegáció számos tagja, így a rajkó zenekar és több énekes -hangszeres szólalista is./mti/

- 38 -

16.45/11

W
18-Kes

bb. 52. az ország leghűvösebb éghajlatu vidékén

vid cs/ mné/11 hk

1968. június 20.

A soproni járásban e is megkezdődött az aratás csütörtökön. a járásban rendelkezésre álló 67 kombájn zöme a termelőszövetkezetek tulajdonában van. összesen 15 300 hold az aratni való terület, s az előzetes számítások szerint 18 munkanap alatt ezzel a kitűnő gépparkkal betakaríthatják a termést. a peresztegi gépjárműjavító állomás jóelőre megszervezte a javítószolgálati ügyeletet; a betakarítás ideje alatt reggel 6-tól este 10-ig a mozgó műhelykocsikon cirkáló szakemberek a helyszínen javítják ki a géphibákat./mti/

bb. 54. meglopta régi ismerősét - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/gk/11 hk

1968. június 20.

Gál andrás 39 éves miskolci gépkocsiveető feleségével együtt gyakran ellátogatott egyik régebbi ismerősükhöz. így tudták meg azt is, hogy az illető hol tartja a pénzét. egy alkalommal gálék ismerősükkel együtt távoztak a lakásból, s mikor elváltak, visszamentek a lakáshoz. gál kifeszítette az ablakrolettát bemászott a lakásba, ahonnan hat-ezer forintot elloptott, s azt feleségének adta át, hogy adósságukat rendezze belőle. másnap a rendőrségi házkutatás alkalmával azonban a pénz nagyobb részét megtalálták.

A miskolci járásbíró Gál andrást jogtalan behatolás útján elkövetett lopásért nyolchónapi, feleségét pedig orgazdaságért háromhónapi szabadságvesztésre ítélté./mti/

bb. 56. horváth jános

j/sr/11 la

1968. június 20.

A párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása június 24-én 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 9. kerületi bizottsága./mti/

16.50/11

W
18-K

- 39 -

bb. 57. balatoni bélyegsorozat

1e/1l la

1968. június 20.

a postavezérigazgatóság június hó 24-én balatoni tájakat ábrázoló 20, 60 filléres, 1 és 2 forintos címletekből álló általános forgalmi bélyegsorozatot bocsát forgalomba.
/mti/

..-

bb. 58. új turista szálló

a vid-kz/tné/1l la

1968. június 20.

csütörtökön nagyatádon átadták rendeltetésének somogy megye legújabb idegenforgalmi létesítményét, a park turista-szállót. 1700 körül épített kolostor épületéből alakították ki mintegy kétmillió forintos költséggel, az épületet eredeti formájában hagyták meg, s korabeli bútorkal rendezték be, egyszerre 30 vendégnek ad szállást, a barcsi dráva-híd elkészülte után fontos szerepe lesz a jugoszláviából érkező turisták fogadásában, elhelyezésében./mti/

..-

bb. 60. lopott autóval karambolozott - a járókelők segítségével elfogták a tolvajokat

1 fe/gk/sr/1l la

1968. június 20.

a forgalmat irányító rendőrség vette észre a bajcsizsilinszky uton a cs 33-01 rendszámú körözött moszkvics gyártmányú személygépkocsit és utána eredet. az üldözött autó egy egyetemi tanár tulajdona, a gépkocsi június 17-én még a ház előtt parkolt, de ismeretlen tettesek elhajtottak vele.

a gépkocsi „alkalmi”, vezetője menekülés közben összeütközött egy tehergépkocsival, s mindkét járműben jelentős anyagi kár keletkezett, a zűrzavart felhasználva a személygépkocsi egyik utasának sikerült kiugrania és elmenekülnie, a másik kettő kézrekerítéséhez a járókelők nyújtottak segítséget a rendőrségnek, a tettesek: polgár László segédmunkás és botos gyula foglalkozás nélküli budapesti lakosok, a rendőrség előzetes letartóztatás mellett büntető eljárást indított a két fiatal ellen, a harmadikat körözik./mti/

..-

- 40 -

16.55/1l

M. 18. K. L.

bb. 59. hűvösödik

1 tz/gk/1e/1l la

1968. június 20.

Jugoszlávia, a kárpát-medence kisebb része, Erdély, a Kárpátok gyűrűje, a Cseh-medence, az Alpok vidéke és Kelet-Németország jelentős része tele van záporokkal, de főleg zivatarokkal. Ezek azonban már nem ugynevezett hőzivatarok, mint amilyeneket az elmúlt napokban nálunk helyenkint, szórványosan, meglehetősen rendszertelenséggel és egymástól függetlenül a megfelelő mennyiségű nedvességtartalom és a nagy fölmelegedés együttesen idézett elő, az atlanti-óceán felől ugyanis hűvös légtömegek indultak kelet felé, sőt kerülő uton a földközi-tenger irányából is megközelítette hazánkat a friss levegő, s ennek összetalálkozása a szárazföldi meleg-nedves levegővel váltja ki a zivatarokat.

az óceáni légtömegek csütörtökön már át is vonultak a Balaton fölött, úgyhogy 13 órakor síófokon a riasztást is el kellett rendelni. délután 3 órakor a husz magyar meteorológiai állomás fele egyidejűleg jelentett zivatarokat, többek között Szombathelyről, Győről, Pápáról, Pécsről, Szegedről és Békéscsabáról. ez a felsorolás is mutatja, hol tartott ekkor az új légtömegek beáramlása.

ezzel szemben Skandinávia északi részein ugyanebben az időben 3-4-6 fokot mértek, Grönlandban pedig hol 4, hol 15, hol 17 fok volt. Európa melegrekordere most Bukarest lett, ahol ugyanebben az időben 34 fokot mutatott a hőmérő. Moszkvában 29, Kijevben 28, Budapesten 27, Berlinben 26, Leningrádban pedig 22 fok volt. ezzel szemben Párizsban 17, Londonban pedig csak 13 fokig emelkedett a hőmérséklet.

péntek estig nálunk további hőmérsékletcsökkenés várható, de a meleg nem száll az évszaknak megfelelő átlag alá: a napi maximum 23-28 fok között lesz, keddig a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek eleinte 15, később 12 fok körül lesznek, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig előbb 26, majd 23 fok körül alakulnak ki. jelentős mennyiségű, legalább 5 milliméteres csapadék az ország területének 75 százalékán várható, de ennek nagy része előreláthatólag már pénteken le hull./mti/

..-

- 41 -

M. 18. K. L.

bb. 61. továbbra is érvényben marad a locsolási tilalom - csütörtökön a legtöbb helyütt kielégítő volt a vízellátás

8 hbj/gg/1e/gy/La

1968. június 20.

csütörtök reggelre némileg enyhült a vízművek gondja: a szerdai zivatar nyomán csökkent a hőmérséklet, s ennek következtében a vízfogyasztás is, a locsolási tilalom nyomán pedig kevesebb vizet használtak fel öntözésre. csütörtök reggelre sikerült feltölteni a medencéket, a kora délelőtti órákban nagyobbarányu vízellátási zavarokról nem érkezett jelentés a vízművekhez.

csütörtökön késő délután a vízművek igazgatója a következő tájékoztatást adta: jóval kedvezőbb a helyzet, mint az előző napokban volt, délután csupán buda egyes magasabb részein akadózott a vízellátás, budapest többi részén kielégítő volt.

Bartós István, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese elmondta: a vízműveknek erejét a lakosság, a háztartások vizigényének kielégítésére kell összpontosítani, márpedig a kertek öntözése nagymennyiségű vizet von el a háztartásoktól. elsőrendű feladata a vízműveknek, hogy a folyamatos, lehetőleg zavartalan vízellátáson túlmenően feltöltsék a tároló medencéket. ez a jelenlegi fogyasztás mellett igen nehéz, s ha az öntözés miatt még nagyobb lesz a fogyasztás, a tárolókba nem kerül elég víz. ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az öntözési tilalmat budapest területén nem oldhatja és nem is oldja fel - tömlővel tehát továbbra sem szabad öntözni, a növények életben tartására azonban kannákból locsolhatják az érdekeltek a veteményes kerteket. ezzel az öntözési módszerrel ugyanis lényegesen kevesebb víz pazarlódik el.

x x x x

az mti hírmagyarázója írja:

- a közvéleményt érhetően rendkívüli módon foglalkoztatják a vízellátási zavarok, s azok okai, illetve, hogy hogyan lehetne a bajokon a legsürgősebben segíteni.

/folyt. köv./
17.05/gy

- 42 -

18.05.1968

bb. 61. /továbbra is.... 1. folyt./ gy

a tény az, hogy a fővárosi tanács az utóbbi években óriási összegeket költött a vízművek fejlesztésére, s ennek meg is mutatkoznak az eredményei. 1959-ben a napi átlagfogyasztás 488 000 köbméter volt, 1967-ben ugyancsak a napi átlag 633 000 köbméter. 1959-ben 178 millió köbméter volt az évi víztermelés, 1967-ben 231 millió köbméter. az idén, nagy kánikula idején a vízművek naponta 880 000 - 890 000 köbméter vizet nyerhetne - a mostani dunai vízállás esetében - a kuthálózati rendszerekből és a felszíni vízműből. szerdán 843 627 köbméter vizet adtak a kutak, s adhattak volna többet is. a fogyasztás azonban mégis „csak”, 815 343 köbméter volt. ennél többet kért volna budapest, hiszen buda egy részén, pest külső kerületeiben vízhiány volt. több vízre lett volna szükség, azonban a vízművek a kutakból nyert vizet nem tudta a meglévő hálózaton elszállítani. nyomásfokozással meg lehet gyorsítani a víz áramlását a csövekben, a nyomást azonban nem lehet egy bizonyos szinten túl növelni, mert a nagy nyomás alatt álló víz szétveti a csöveket, valósággal „szétpukasztja”, a vezetékét.

a legsürgősebb feladat ezért a hálózat bővítése. épül a 111/3-as főnyomó vezeték, amely a 4., a 15., a 16. és a 17. kerületeket érintve viszi el a vizet kőbányára, ahonnan más vezetékrendszerre elosztva jut el a fogyasztókhoz. a tervek szerint ez a főnyomóvezeték hálózat jövőre elkészülhet. a horány-surányi vízműrendszer teljes kiépítése után - néhány éven belül, a rendelkezésre álló összeg mértékétől függően - napi 100 000 köbméter nagyon jóízű vizet ad, ennek elszállításáról is gondoskodni kell azonban. a legsürgősebb feladat tehát a hálózat bővítése, hogy a kutrendszerekből nyert víz valóban eljusson a hálózatba, onnan pedig a háztartásokba./mti/

..

17.10/gy

18.05.1968

- 43 -

bb. 62. külföldi csempészeket, üzérkedőket ítéltek el

t bc/lk/sr/1l la

1968. június 20.

külföldi csempészek üzérkedők ügyében ítélezett csütörtökön a központi kerületi bíróság.

aladjuz adam és tataragics nurudin, 33 éves belgrádi lakosok és aladjuz szafet, 25 éves szarajevói lakos - mindhárman foglalkozás nélküliek - sűrűn jöttek magyarországra ausztriából, ahol csupán rövidebb ideig dolgoztak. mindegyik 20-40 alkalommal lépték át a határt, s különféle kelandó árucikkeket csempészték be az országba, amelyeket itt jelentős haszonnal értékesítettek, főleg budapesti és vidéki szórakozóhelyeken. tataragics nurudin egy autójavító kisiparostól devizahatósági engedély nélkül 2 000 forintot vett át, s ugyancsak engedély nélkül a kezelésére bízta gépkocsiját, amelyről a külföldi rendszámtáblát leszerelte s magával vitte.

a bíróság aladjuz adamot, aladjuz szafetet és tataragics nurudint öt-öt hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kiutasításukat a büntetés letöltése után.

két másik vádlottat pénzbüntetésre ítélte a bíróság. rajtuk kívül - az értékhatárra tekintettel - 23 személy ellen indult vám- és devizaszabálysértési eljárás. a bíróság elrendelte a lefoglalt csempészaruk elkobzását, s több mint 20 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte - részben másokkal egyetemlegesen - az elítélteket. az ítélet jogerős./mti/

--

bb. 63. földes sándor ujságíró

k ol/gk/sr/1l la

1968. június 20.

hamvasztás előtti bucsuztatása hétfőn délután 14 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 64. tarnay gyula,

k ol/gk/sr/1l la

1968. június 20.

a magyar állami operaház magánénekezője az nszko-ba utazott. a nyár végéig koblenzben vendégszerepeol./mti/

--

- 44 -

17.12/e

RL 18. 05/68

bb. 65. magyar-szovjet vasuti együttműködés

k hbj/gg/1e/1l la

1968. június 20.

június 17. és 20.-a között budapesten tartotta első ülését a magyar közlekedés- és postaügyi minisztérium, és a szovjet közlekedésügyi minisztérium vasuti közlekedési állandó munkacsoportja. a munkacsoport vezetője magyar részről rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a más vezérigazgatója, szovjet részről v. gavrilov közlekedésügyi miniszterhelyettes. az ülésen jóváhagyták az állandó munkacsoport ügyrendjét és munkatervét, továbbá megvizsgálták a két ország vasuti közlekedésének együttműködését érintő több fontos problémát./mti/

--

bb. 66. magyar-svéd árucseré jegyzőkönyv parafálása

tné/1e/1l la

1968. június 20.

a június 11-től 19-ig budapesten folytatott tárgyalások eredményeként csütörtökön a külkereskedelmi minisztériumban parafálták - a jelenleg érvényes ötéves magyar-svéd hosszulejáratu kereskedelmi megállapodás keretében - az 1968 február 1-től 1969 január 31-ig terjedő időszakra vonatkozó árulisták jegyzőkönyvét. a jegyzőkönyv aláírására később kerül sor./mti/

--

bb. 67. francia delegáció elutazása

tr/1e/1l la

1968. június 20.

a rené montjoie terv-kormánybiztos által vezetett francia delegáció, amely a népgazdaság és a műszaki fejlesztés tervezésének hazánkban alkalmazott tudományos módszereit tanulmányozta, csütörtökön elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese és a külügyminisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. jelen volt raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

17.30/1l

- 45 -

RL

bb. 68. magyar -Lengyel együttműködés a piackutatásban és a kereskedelmi prognózisban - befejeződött a 3 napos közös belkereskedelmi szimpózium

t 18.16/11 la

1968. június 20.

csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban befejeződött a lengyel és a magyar belkereskedelmi szakemberek háromnapos szimpóziuma. a tanácskozásról dr. zala ferenc, a belkereskedelmi kutató intézet igazgatója az mti munkatársának elmondotta:

a szocialista országokban a gazdasági reformok eltérő jellemzőkkel rendelkeznek, ezért nagyon is helyén való, ha a tapasztalatokat időnként kölcsönösen kicserélik. ezúttal a belkereskedelem területén került sor ilyen eszmecsere, a lengyel és a magyar szakemberek között.

- az előadásokból kitűnt - folytatta - hogy a lengyel belkereskedelem vezetői 1985-ig kidolgozták a kereskedelem fejlesztésének koncepcióját. a szimpóziumon e. kolodziej lengyel belkereskedelmi miniszterhelyettes kiemelte, a jövőben külön ügyelnek arra, ahogy a vállalati önállóság állapotának növelése mellett olyan erős kereskedelmi szervezetet hozzanak létre, amely a lengyel ipar méltó partnere lehet. ami a lengyelországi belkereskedelem további tapasztalatait illeti: a kutatás során olyan következtetésre jutottak, hogy a vásárlási szándék realizálásának foka a szocialista országokban magasabb, mint egyes fejlett kapitalista államokban. ennek a jelenségnek részletes elemzése a szocialista országok kereskedelmére nagy feladatot ró.

- az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése a belkereskedelem területén hazánkban zavartalan volt és az első öt hónap tapasztalatai kedvezőek, - ez tünt ki a kétnapos szimpózium magyar beszámolóiból. ugyanakkor megállapítottuk azt is, hogy még számos vállalat nem képes élni a reform adta lehetőségekkel. a kereskedelmi vállalatok például nehezen birkóznak meg azzal a feladattal, hogy az eddigi funkcionális vezetés helyett komplex vállalati politikát alakítsanak ki, amely összehangolná például az áruforgalmat és a vállalatok pénzügyi életét. kitűnt, hogy a közgazdasági szabályozók terén jó szolgálatot tett a nyereség-érdekeltségű rendszer, amely elősegítette a piaci egyensúly kibontakozását. /folyt.köv./

18.16/11

- 46 -

18.40/11

/ magyar-Lengyel ... folyt./ 11

- a szimpóziumon a két ország belkereskedelmi kutatói megállapodtak abban, hogy együttesen munkálkodnak majd a piackutatás és a kereskedelmi prognózis területén. különös gondot fordítanak arra, hogy a mennyiségi információk mellett az egyetemesen fontosabb minőségi tájékoztatás is napirendre kerüljön. ezt közösen végzik majd el bizonyos statisztikai elemzéseket. a piackutatásban elért tudományos eredményeket mindkét ország felhasználhatja majd a kereskedelmi előrejelzéseknél és tervezéseknél - fejezte be nyilatkozatát dr. zala ferenc./mti/

bb. 69. „korok és vallások,, - vendégkiállítás budán

k ol/gk/sr/11 la

1968. június 20.

parragi lajosné, dr., a 2. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára nyitotta meg csütörtökön a pesterzsébeti múzeum „korok és vallások,, című vendégkiállítását a budai táncklub helyiségében. az 1., a 2., a 3., és a 12. kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai „hívták meg,, budára a nagy sikert aratott kiállítást. a bemutatót első ízben múlt év januárjában a pesterzsébeti múzeumban adták át a közönségnek, azóta már vendégeskedett több kiállítási teremben, s ez idő alatt csaknem 80 000 -ren tekintették meg. akik most budán keresik föl a kiállítást, újdonságként láthatják pázmány péter első, fiatalkori papi fővegét is, amelyet nemrégiben restauráltak. a vendégkiállítást a tervek szerint egy hónapig tartják nyitva./mti/

bb. 71. újvidéki művészek vendégfellépése a szegedi nemzeti színházban

vid-fm/tné/11 la

1968. június 20.

csütörtökön este a szegedi nemzeti színházban Verdi: Simone Boccanegra című művének előadásán toplák imre, az újvidéki opera mestere vezényelte a zenekart. a szegedi művészekon kívül újvidéki énekes is fellépett. a címszerepet dimitrije marivszki, fiesco szerepét pedig németh rudolf énekelte./mti/

47

18.40/11

bb. 68. magyar - lengyel együttműködés a piackutatásban és a kereskedelmi prognózisban - befejeződött a 3 napos közös belkereskedelmi szimpózium

t jk/ta/10/11 La

1968. június 20.

csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban befejeződött a magyar és a magyar belkereskedelmi szakemberek háromnapos szimpóziuma. a tanácskozásról dr. zala ferenc, a belkereskedelmi kutató intézet igazgatója az mti munkatársának elmondotta:

a szocialista országokban a gazdasági reformok eltérő jellemzőkkel rendelkeznek, ezért nagyon is helyén való, ha a tapasztalatokat időnként kölcsönösen kicserélik. ezúttal a belkereskedelem területén került sor ilyen eszmecsere, a lengyel és a magyar szakemberek között.

- az előadásokból kitűnt - folytatta - hogy a lengyel belkereskedelem vezetői 1985-ig kidolgozták a kereskedelem fejlesztésének koncepcióját. a szimpóziumon e. kolodziej lengyel belkereskedelmi miniszterhelyettes kiemelte, a jövőben külön ügyelnek arra, hogy a vállalati önállóság állapotának növelése mellett olyan erős kereskedelmi szervezetet hozzanak létre, amely a lengyel ipar méltó partnere lehet. ami a lengyelországi belkereskedelem további tapasztalatait illeti: a kutatás során olyan következtetésre jutottak, hogy a vásárlási szándék realizálásának foka a szocialista országokban magasabb, mint egyes fejlett kapitalista államokban. ennek a jelenségnek részletes elemzése a szocialista országok kereskedelmére nagy feladatot ró.

- az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése a belkereskedelem területén hazánkban zavartalan volt és az első öt hónap tapasztalatai kedvezőek, - ez tünt ki a kétnapos szimpózium magyar beszámolóiból. ugyanakkor megállapítottuk azt is, hogy még számos vállalat nem képes élni a reform adta lehetőségekkel. a kereskedelmi vállalatok például nehezen bírkóznak meg azzal a feladattal, hogy az eddigi funkcionális vezetés helyett komplex vállalati politikát alakítsanak ki, amely összehangolná például az áruforgalmat és a vállalatok pénzügyi életét. kitűnt, hogy a közgazdasági szabályozók terén jó szolgálatot tett a nyereség-érdekeltségi rendszer, amely elősegítette a piaci egyensúly kibontakozását. /folyt.köv./

18.16/11

- 46 -

18.40/11

/ magyar-lengyel ... folyt./ 11

- a szimpóziumon a két ország belkereskedelmi kutatói megállapodtak abban, hogy együttesen munkálkodnak majd a piackutatás és a kereskedelmi prognózis területén. különös gondot fordítanak arra, hogy a mennyiségi információk mellett az egyértelműbb minőségi tájékoztatás is napirendre kerüljön. ezt közösen végzik majd el bizonyos statisztikai elemzések. a piackutatásban elért tudományos eredményeket mindkét ország felhasználhatja majd a kereskedelmi előrejelzéseknél és tervezéseknél - fejezte be nyilatkozatát dr. zala ferenc./mti/

bb. 69. „korok és vallások,, - vendégkiállítás budán

k ol/gk/sr/11 La

1968. június 20.

parragi lajosné, dr., a 2. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára nyitotta meg csütörtökön a pesterzsébeti múzeum „korok és vallások,, című vendégkiállítását a budai táncklub helyiségében. az 1., a 2., a 3., és a 12. kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai „hívták meg,, budára a nagy sikert aratott kiállítást. a bemutatott első ízben múlt év januárjában a pesterzsébeti múzeumban adták át a közönségnek, azóta már vendégeskedett több kiállítási terebben, s ez idő alatt csaknem 80 000 -ren tekintették meg. akik most budán keresik föl a kiállítást, újdonságként láthatják pázmány péter első, fiatalkori papi fővegét is, amelyet nemrégiben restauráltak. a vendégkiállítást a tervek szerint egy hónapig tartják nyitva./mti/

bb. 71. újvidéki művészek vendégfellépése a szegedi nemzeti színházban

vid-fm/tné/11 La

1968. június 20.

csütörtökön este a szegedi nemzeti színházban verdi: simone hoccanegra című művének előadásán toplák imre, az újvidéki opera mestere vezényelte a zenekart. a szegedi művészekon kívül újvidéki énekes is fellépett. a címszerepet dimitrije mari- vszki, fiasco szerepét pedig németh rudolf énekelte./mti/

47

18.40/11



bb. 70. a magyar ENSZ társaság elnökségének és intéző bizottságának
együttes ülése

t di/tm/gy/La

1968. június 20.

csütörtökön a hazafias népfront országos tanácsának székházában möricz virág elnöklétével együttes ülést tartott a magyar ENSZ társaság elnöksége és intéző bizottsága. szabó Imre alelnök, aki a magyar delegáció élén vett részt a tanácskozáson, beszámolt az emberi jogok helyzetével foglalkozó teheráni konferenciáról. egyebek között elmondta, hogy az emberi jogok éve programjában megrendezett konferencián 84 ország képviselői vitatták meg a napirendre tűzött témákat. ezután dr. gömöri edit tájékoztatta az ülés résztvevőit a magyar nők országos tanácsának rendezésében a napokban lezajlott eszmecsereéről, amelynek fórumán a nők jogairól váltottak szót.

végül komját Irén főtitkár ismertette az ENSZ társaságok világszövetsége genfi közgyűlésének határozatait. elmondta, hogy a közgyűlésen 14 évi vita után felvették a világszövetség tagjai sorába a német demokratikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság ENSZ társaságait. döntést hoztak arról is, hogy a legközelebbi közgyűlést niccsiaiban tartják. komját Irén bejelentette, hogy párizsban lesz az emberi jogok évének záró ünnepe. erre a magyar ENSZ társaság delegációját is meghívták. jövőre világszerte megemlékeznek a nemzetközi munkaügyi hivatal megalakulásának 50. évfordulójáról. ezt az ENSZ társaságok világszövetsége is felvette programjába és a nemzeti szervezeteknek is figyelmébe ajánlotta. hazánkban később döntenek a megemlékezés formájáról./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 56. sz. hír / horváth János / aláírása helyesen:

mszmp 11. körületi bizottsága

/mti/

..

- 48 -

bb. 72. elutazott a dél-jemeni gazdasági küldöttség

tm/sr/gy/La

1968. június 20.

június 13-19 között dél-jemeni gazdasági delegáció tartózkodott budapesten ahmed saleh as sair mezőgazdasági miniszter vezetésével. a delegáció - melyet fogadott losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese is - megbeszélést folytatott dr. biró József külkereskedelmi miniszterrel, dr. dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel és Szarka Károly külügyminiszterhelyettesével. a dél-jemeni delegáció vezetője látogatást tett Gosztonyi Jánosnál, a népszabadság főszerkesztőjénél.

a delegáció látogatásának célja hazánk gazdasági életének tanulmányozása, ismerkedés egyes szakterületekkel, valamint a két ország közötti gazdasági kapcsolatok és együttműködés bővítése volt.

a baráti légkörben folytatott tárgyalások után a delegáció elutazott hazánkba. repülőtéri búcsúztatásukon megjelent Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Veress Péter, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, Szekács Imre, a Tesco vezérigazgatója. jelen volt az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete és a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője. a delegáció Berlinbe utazott tovább./mti/

..

bb. 74. a magyar urbanisztikai társaság

tné/gy/La

1968. június 20.

csütörtöki klubnapján dr. Székely György egyetemi tanár a közép-kori magyarországi városok kialakulásáról tartott nagysikerű előadást./mti/

..

bb. 73. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:
a nappali felmelegedés tovább gyengül

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások pénteken nap közben már kevesebb helyen futó esővel, esetleg zivattal. időnként élénk nyugati, északnyugati szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés tovább gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-26 fok között.
/mti/

19.20/9

.. - 49 -

W

bb. 75. a magyar hanglemezyártó vállalat

1/la/tné/lt la

1968. június 20.

a budapesti kórus, az állami hangversenyzenekar és ilosfalvy róbert közreműködésével a napokban vette fel szabó ferenc kosuth díjas feltámadott a tenger című oratóriumát./mti/

bb. 76. közlemény a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1968. június 19-20-1 üléséről

gy/la

1968. június 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1968. június 19-20-án kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke, a minisztertanács tagjai, a központi bizottság osztályvezetői, a budapesti pártbizottság titkárai, a megyei pártbizottságok első titkárai, valamint az országos napilapok főszerkesztői.

az ülésen kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára elnökölt.

a központi bizottság ülésének napirendjén szerepelt:

- az időszerű külpolitikai kérdésekről szóló tájékoztató;
- a 15 éves lakásépítési terv végrehajtásának helyzetéről szóló jelentés;
- a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának, az 1918-as polgári demokratikus forradalomnak, valamint az 1919-es magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójáról szóló előterjesztés;
- személyi javaslatok.

/folyt. köv./

- 50 -

bb. 76. / közlemény.... 1. folyt./ gy

1.

komócsin zoltán elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára tájékoztatót adott időszerű külpolitikai kérdésekről. a központi bizottság a tájékoztatót beutató vita után egyhangulag jóváhagyta.

a magyar nép együttérzéssel és teljes szolidaritással figyeli a vietnami nép hősiességét az amerikai betolakodók ellen, s örül azoknak a nagy sikereknek, amelyeket a vietnami demokratikus köztársaság pártjának és kormányának, valamint a dél-vietnami felszabadítási front vezetésével a vietnami nép az amerikai agresszorok elleni fegyveres harcban elért. a központi bizottság - a magyar kommunisták és a magyar nép érzéseit kifejezve - szívből üdvözlöi a vietnami demokratikus köztársaság és az egész vietnami nép nagy politikai győzelmét, azt, hogy sikerült rákényszeríteni az egyesült államok kormányát a párizsi elő tárgyalások megkezdésére. vietnami testvéreink jogosan követelik, hogy az amerikai agresszorok haladéktalanul és feltételek nélkül szüntessenek be a vietnami demokratikus köztársaság bombázását és szüntessenek be minden fegyveres cselekményt. néplünk a világ minden haladó erejével összefogva segíti vietnami testvéreink igazságos harcát szabadságuk és függetlenségük kivívásáért. **internazeti**

a központi bizottság foglalkozott a nyugati világban egyre erősödő tömegmozgalmakkal. a magyar kommunisták együttéreznek a francia kommunistákkal, munkásokkal, valamennyi dolgozóval, akik elszántan harcolnak a szociális igazságtalanságok megszüntetéséért, a monopóliumok munkáellenes intézkedéseinek megfékezéséért, a nép demokratikus jogainak érvényesítéséért. szívből kívánjuk, hogy francia testvérpártunk, a munkásosztály, a dolgozók politikai és gazdasági harcát siker koronázza.

pártunk üdvözlöi az olasz kommunista párt, a baloldali erők nagy választási győzelmét és további sikereket kíván a társadalmi haladásért vívott harcukban.

a szocialista országok párt- és állami vezetőknek drezdai és moszkvai találkozóival kapcsolatban a központi bizottság meglepéssel állapította meg, hogy ezek az őszinte eszmecserék hasznosan járultak hozzá a szocialista országok együttműködésének fejlesztéséhez. a központi bizottság jóváhagyólag tudomásul vette képviselőinek állásfoglalásait.

/folyt. köv./

2005/gy

- 51 -

22³⁰

bb. 76. / közlemény.... 2. folyt./ gy

a lengyel és a csehszlovák párt- és kormányküldöttség budapesti látogatása, országunk és a lengyel népköztársaság, valamint a csehszlovák szocialista köztársaság képviselői által aláírt barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződések, továbbá az aláírások kapcsán lefolytatott tárgyalások újabb kiinduló pontjai kapcsolataink fejlődésének, barátságunk elmélyítésének.

hazánk kapcsolatainak fejlesztése a lengyel népköztársasággal és a csehszlovák szocialista köztársasággal erősíti kétoldalu együttműködésünket, és azon túlmenően a varsói szerződésbe tömörült országok összefogását; fokozza a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának hatékonyságát; erősíti egyesítésével elősegítjük az európai békét és a biztonságot.

a magyar közvélemény nagy érdeklődést tanúsít a csehszlovákiai események iránt. a központi bizottság teljes támogatásáról és testvéri szolidaritásáról biztosítja a csehszlovák kommunista párt központi bizottságát, a párt tagságát és az ország dolgozó népét a szocialista rend megszilárdításáért, vívmányainak megvédéséért és továbbfejlesztéséért vívott harcában. őszintén kívánja, hogy sikerrel járjanak a párt törekvései, amelyek a múlt hibáinak következetes kijavítására, a szocialista demokrácia fejlesztésére és a helyes célkitűzéseket veszélyeztető jobboldali, antikommunista irányzatok leküzdésére irányulnak.

2.

nyers rezső elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára jelentést tett a 15 éves lakásépítési terv végrehajtásának helyzetéről. a központi bizottság a jelentést széleskörűen megvitatta és határozatot hozott.

/folyt. köv./

- 52 -

22.13/3

22³⁰

bb. 76. / közlemény.... 3. folyt./ gy

a központi bizottság megállapította, hogy a 15 éves lakásépítési terv végrehajtása ~~alacsony~~ a terv időarányos részének megfelelően folyik. tekintettel a kérdés nagy társadalmi, szociális jelentőségére, elhatározta, hogy tovább folytatja az újabb építési lehetőségek felkutatására, valamint a lakáselátás és karbantartás hatékonyabb rendszerének kidolgozására irányuló munkát.

↓ alapszabály

a központi bizottság megbízott egy, a kb tagjaiból álló bizottságot, hogy a jelentés és a vitában elhangzott javaslatok alapján tanulmányozza tovább a tárgyaló témát, továbbá felkérte a szot elnökségét, a kisz intéző bizottságát, a megyei pártbizottságok és tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy vegyenek részt e munkában, vitassák meg és véleményezzék a javaslatokat. ezt követően a politikai bizottság egy későbbi időpontban a végleges javaslatokat terjessze a központi bizottság elé.

3.

biszku béla elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára előterjesztése alapján a központi bizottság úgy döntött, hogy történelmi jelentőségűkhöz méltóan kell megemlékezni a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának, az 1918-as polgári demokratikus forradalomnak, az 1919-es magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójáról.

a központi bizottság megtisztelőnek tartja és melegen üdvözi a dolgozók szocialista szellemtől áthatott munkaversenykezdeményezését a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 50. évfordulójára. támogatja és üdvözi, hogy a szakszervezetek országos tanácsa és a kisz központi bizottsága felkarolta ezt a kezdeményezést, ami ismét újabb hozzájárulást jelent szocialista hazánk felvirágoztatásához.

/folyt. köv./

22.15/gy

22³⁰

- 53 -

7¹

bb. 76. / közlemény.... 4. folyt./ gy

4.

a központi bizottság érdemeinek elismerése mellett felmentette puja frigyos elvtársat a kb külügyi osztályának vezetői tisztsége alól, tekintettel arra, hogy fontos állami beosztásba kerül. egyidejűleg a központi bizottság külügyi osztálya vezetőjévé gyenes andrás elvtársat nevezte ki.

budapest, 1968. június 20.

/mti/

--

v é g e

22.20/gy

2^{or}

F

- 54 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l c i h i r e k

1968. június 21.

bb. 1. kijelölték a nemzetközi matematikai diákolimpián részt vevő magyar csapatot

1 vt/gg/sr/1l la

1968. június 21.

a 10. nemzetközi matematikai diákolimpiát július 7-e és 18-a között moszkvában rendezik. a vetélkedőn a hazánkat képviselő „válogatott” csapatot már összeállították. tagjai a következők: babai lászló, a budapesti fazekas mihály gyakorló gimnázium 4. osztályos, csirmaz lászló, ugyanennek az iskolának 3. osztályos, kóczy lászló, szintén a fazekas mihály gimnázium 2. osztályos, lempert lászló, a budapesti radnóti miklós gimnázium 2. osztályos, mérő lászló, a budapesti berzsenyi daniel gimnázium 4. osztályos, mihaletzky györgy, a budapesti piarista gimnázium 3. osztályos, pinter jános, a fazekas mihály gimnázium 3-os és szűcs andrás, ugyanennek a gimnáziumnak 4. osztályos tanulója.

mint a korábbi években, az idén is több neves egyetemi tanársegéd foglalkozik a csapat felkészítésével. a magyar diákok július 7-én utaznak moszkvába, ahol 10-én kezdődik a verseny.
/mti/

--

bb. 3. kórház és ipari üzem szocialista szerződése

a vid kz/gg/1l la

1968. június 21.

együttműködési szocialista szerződést kötött a baromfiipari országos vállalat orosházi gyára a helyi kórházzal. a szerződésben a gyár gagarin gépkocsivezető brigádja vállalta, hogy társadalmi munkában látja el a kórház gépkocsi állományának karbantartását. a kórház orvosai ennek ellenében egészségügyi felügyeletet vállaltak az üzemben dolgozó nagyszámu nő, továbbá az üzemi bölcsőde és óvoda felett./mti/

--

- 1 -